
Cena 10 dirCETO XV., 5TEV. 245 LJUBLJANA, PONEDELJEK, 18. OKTOBRA 1954

SLOVENSKI
Izdaja fasoplsno-založnlško podjetje SZDL »Naš tisk« — Di­
rektor: Rudi Janhuba — Odgovorni urednik: Sergej Vošnjak 
— Tiska tiskarna »Slov. poročevalca« — Uredništvo: Ljublja­
na, Tom šičeva ulica 5, telefon 23-522 do 23-526 — Uprava: 
Ljubljana, Tom šičeva 5/IL, telefon  23-522 do 23-526 — Oglasni 
oddelek: Ljubljana, K ardeljeva ulica 6, telefon  21-896, za 
ljubljanske naročnike 20-463, za zunanje 21-832 — Poštni
predal 29 — Tekoči račun Narodne banke 60l-»T«-163 — Me­

sečna naročnina 2 0 0  riln

PO ČETRTEM TEDNU ZASEDANJA GENERALNE SKUPŠČINE

Razorožitev in gospodarska
’delavnost OZN

glavni vprašanji, ki sta doslej prevladovali na zasedanju —
Dosedanja razprava je pokazala, da se je zmanjšala medna­
rodna napetost, da pa so še vedno močne korenine nezaupa­
nja med glavnimi silami — Velikanska večina za ustano­
vitev sklada za finansiranje razvoja nezadostno razvitih držav, 
vendar premalo pripravljenosti pri veiikih državah

New York, 17. okt. (Tanjug). G eneralna skupščina*
OZN je končala četrti teden svojega dela. V tem  času je 
bila splošna debata v plenumu, ustanovili so odbore in 
začela se je razprava o vprašanjih  z dnevnega reda.
Đve vprašanji sta doclej prevladovali med zasedanjem, 
in sicer problem razorožitve in gospodarska dejavnost 
OZN. Jugoslovansko-britansko-am eriška razm ejitvena kom isija, ki določa m ejo med obema deloma Trža­

škega ozem lja v sm islu 'londonskega sporazuma je  v  soboto končala svoje delo. V zadnjih dneh  
je  kom isija delala zelo naglo od jutra do mraka. Zaradi hribovitega in  zelo razritega terena je  
im ela kom isija veliko težav in je  bilo delo mnogokrat precej zamudno. Zadnjega dne je kom isija  
določevala m ejo na zadnjem, 2 km dolgem odseku od Sv. Mihaela do zaliva Sv. Jerneja.

T R Ž A ŠK I ODMEV
p r e d s e d n i k a  r e p u b l i k e

Debata o razorožitvi je  po eni 
strani pokazala, da se je zm anj­
šala m ednarodna napetost, po 
drugi strani pa, kako močne so 
korenine nezaupanja med glav­
nimi silami. Zahodne sile so s 
francosko-britanskim  predlogom 
o razorožitvi prišle nasproti 
sovjetskim pripombam na svo- 
je p rejšnje stališče. Tudi ZSSR 
je napravila korak proti za­
hodnemu stališču s tem, da je 
francosko -  b ritanski predlog 
sprejela kot podlago za razgo­
vore, sprejela nekatere njegove 
dele in izrazila pripravljenost, 
govoriti tudi o drugih. Polni 
starega nezaupanja in  željni čim 
jasneje spoznati, kako daleč so 
se zbližala gledišča o razoro­
žitvi, pa sta F rancija in Velika 
B ritanija zahtevali cd Sovjet­
ske zveze pojasnila, razčlenitev 
misli in odgovore na vprašanja, 
k a r bo le -ta  verjetno storila v 
debati, k i se bo nadaljevala v 
ponedeljek.

Po dosedanjem poteku te de­
bate bi se dalo sklepati, da so 
se skoraj popolnoma nasprotna 
stališča približala in sicer v  na­
slednjih točkah:

1. Zahed in ZSSR sta se spo­
razumela glede stališča, da je  
treba z razorožitvijo začeti pri 
tako imenovanem klasičnem 
orožju; 2. šele po tem  obdobju

Zaupanje

Marseille, 17. okt. (AFP) V re­
soluciji, ki so jo sprejeli na 
koncu kongresa, izražajo fran ­
coski radikalni socialisti zaupa­
nje in  spoštovanje članov stran ­
ke do predsednika vlade Men- 
desa-Francea, »ki je  več tednov 
z dinamizmom in osebno avto­
riteto  spet pridobil ugled fran­
coskemu narodu v državi in iz­
ven n je  in vrn il ljudskim  mno­
žicam zaupanje v republikanski 
režim«.

V resoluciji na kratko raz­
členijo različne probleme no­
tran je  in zunanje politike in 
določajo stališče svoje stranke 
do poglavitnih vprašanj.

Kongres odobrava sklepe lon­
donske konference, prepričan 
pa je, da bo treba obnoviti raz­
govore med Vzhodom in Za­
hodom. ki naj bi prinesli m ir­
no sožitje, razorožitev in sploš­
no nadzorstvo, k a r je  tradicio­
nalna želja francoskega naroda.

V resoluciji odobrava kongres 
predlog vlade za ustanovitev ev­
ropske agencije za oborožitev, 
ki bi imela finančna pooblasti­
la in pravico odločati. Po m ne­
n ju  stranke bi bila najboljše 
poroštvo proti obnovitvi nem­
škega m ilitarizma.

Stranka se na koncu zavzema 
za spoštovanje sprejetih  ob­
veznosti. vlade do frsfticoskih 
posesti v  Severni A friki s po­
gojem, da bodo varovane zako-

Na pnacrbiti na nemško 
združitev

Niirnhcrg. 17. okt. (AFP). Predsed­
nik _ svobodno demokratske stranke, 
ki je po moči clrurra v vladni koali­
ciji Zahodne Nemčije. Thomas Deh­
ler je opozoril sinoči kanclerja Ade- 
nanerja. da 'ne smerno pozabiti na 
nemško /dražitev". Dehler je na ne­
kem sestanku svoje stranke dejal, 
da je londonski sporazum o ponovni 
oborožitvi Nemčije v okviru Atlant­
skega pakta »dobra stvar, da no ne 
smemo zamnditi priložnosti za držav­
no zdrnžitev. če bi se le-tn pokazala«.

VRE m
ZA PONEDELJEK 

Lepo, pretežno lasno vrem e đo 
rahle visoke oblačnosti. Tempera­
tura ponoči od —1 tic —3, na Pri­
m orskem  okoli 7. čez đan pa med  
17 in  23 stopinj c .

Izgledi vrem ena za prvo polo­
v ico  naslednjega tedna: Lepo
vrem e, proti sredini tedna pove­
čana oblačnost, vendar brez bi­
stvenih padavin. Dnevne tem pe­
rature bodo sorazmerno visoke.

bi prepovedali izdelovanje nu ­
klearnega orožja, uporabo se­
danjih količin pa bi prepove­
dali, razen v prim eru borbe 
proti napadalnosti; 3. istočasno 
s klasičnim orožjem do dogovor­
jene višine bi razglasili sploš­
no prepoved uporabe in uničili 
vse atomsko orožje.

K akor je  pokazalo razpravlja­
nje, je  sedaj glavna organiza­
cija m ednarodnega nadzorstva 
nad razorožitvijo. B ritanski de­
legat Selvin Lloyd se je  včeraj 
strin jal z govorom jugoslovan­
skega zastopnika Lea Matesa, 
da je  mogoče doseči razorožitev 
samo, če si bodo \rlade sil, ki 
bodo p ri tem  sodelovale, med 
seboj zaupale. V endar pa je  de­
jal, da ostane Vel. B ritanija pri 
tem, da m ora imeti razorožitev 
nad seboj učinkovito nadzor­
stvo, ki bi imelo pravico skle­
pati o prekrških. Lloyd je v 
tem  smislu zahteval od Višin­
skega odgovor — da ali ne. Vi­
šinski je  nejasno odgovoril, da 
bo po m nenju ZSSR sporazum 
o nadzorstvu parafiran  pred 
tem, da pa so razlike med Za­
hodom in ZSSR glede časa; kdaj 
se bo začelo nadzorstvo, te r  de­
lovanja tega nadzorstva, na j­
večje. K akor je  kazno, boda 
ustanovili pododbor strokovnja­
kov, ki se bodo pogajali o vseh

m spoštovanje

nite pravice Francije. Glede 
notranjih  problemov daje kon­
gres oporo vladni politiki brez 
slehernega pridržka.

London, 17. okt. (R euter) — 
L ondonsko pristan išče , eno iz­
m ed n a jveč jih  na  svatu , je  
bilo  davi popolnom a m rtvo , ko  
Se je  4.500 članov posadk v la ­
čilcev pridružilo  s ta vk i, k i  
tra ja  že več ko t 14 dni. To so 
bili zadnji delavci v  p r is tan i­
šču, k i"se niso p rid ruž ili sploš­
n i s tav k i p ris tan išk ih  de lav ­
cev v  Londonu. S tem  se je  
sku p n o  število  stavkajočimi 
dvignilo  na  27.000.

S tem  je  ogrožena p resk rb a  
m esta  z oljem  in bencinom , ki 
ga vozijo po rekah , te r  odvoz 
m estn ih  fekalij. V  pristanišču  
je  u s tav ljeno  sleherno delo na 
133 ladjah.

N evarno  je, da se bo s tavka

številnih nadrobnostih načrta 
konvencije o razorožitvi.

Razprava o ekonomskem pro­
blem u nezadostno razvitih  d r­
žav v gospodarskem odboru ja 
pokazala, da je  velikanska veči­
na članic Združenih narodov 
za ustanovitev sklada za finan­
siranja razvoja, da pa sile, ki bi 
m orale prevzeti glavno finanč­
no odgovornost, tega niso p ri­
pravljene storiti. Mnogo govor­
nikov, ki so ali še bodo sode­
lovali v  debati, priča o močnem 
zanim anju držav za razvoj za­
ostalih področij.

Ostali odbori so obravnavali 
naslednja vprašanja: posebni
politični odbor je  končal raz­
prav ljan je  pritožbe proti agre­
siji kuom intaških sil na ozemlju 
Burmanske unije. Resolucija, ki 
so jo sprejeli in jo m ora do-

Rim, 17. okt. (Tanjug) Na seji 
krščansko dem okratske parla ­
m entarne skupine je prišlo do 
m anjšega spora in  polemike 
med predsednikom vlade Scel- 
bo in sekretarjem  stranke Fan- 
fanijem. Scelba je v  svojem go­
voru zam eril stranki in njene­
mu vodstvu, da ne podpirata 
dovolj vladnih korakov, kar 
se je pokazalo pri nedavni skle­
nitvi sporazuma o Trstu in po­
litični kam panji opozicije v 
zvezi z zadevo Montesi. Fanfani 
je takoj odgovoril, da trd itve 
Scelbe ne ustrezajo dejstvom, 
ker je  vodstvo stranke vedno 
dosledno kazalo pripravljenost 
podpirati sedanjo vlado. Tajnik

razš irila  tu d i na  d ruga  ang le ­
ška p ris tan išča . P ris tan išk i 
de lavc i L iverpoola  so se danes 
zbrali, da b i se odločili, če 
bodo p ris to p ili k  stavki, d e ­
lavci S ou tham p tona  pa  so 
z ju tra j sk lepali o istem  v p ra ­
šan ju .

T ud i s tav k a  osebja av to b u ­
sov v  L ondonu se k a r  nap re j 
širi. R ačunajo , da do ju t r i  ne  
bo vozilo  4.171 avtobusov  od  
skupno  7.600, ko liko r jih  je  v  
londonsk i av tobusn i m reži.

T ud i de lavc i v  delavn icah  
za poprav ilo  lad ij n a  Tem zi 
še vedno stavkajo . S ta v k i se 
je  pridružilo  8.000 delavcev. 
D elo je  u s tav ljeno  na okrog  
100 ladjah.

končno odobriti Generalna skup­
ščina, kaže, da Združeni narodi 
s sim patijam i sprem ljajo na­
pore Burme, da bi se to vpra­
šanje rešilo. V tre tjem  odboru 
se nadalju je debata o poročilu 
visokega kom isarja za begunce. 
Četrti — skrbniški odbor spet 
sklepa o nezakoniti pripojitvi 
jugozahodne A frike Južnoafri­
ški Uniji. V adm inistrativno- 
proračunskem  odboru sklepajo o 
finančni plati reorganizacije 
sekretaria ta  ZN, šesti — pravni 
odbor pa sklepa o definiciji 
agresije.

Stevensonova kritika
San Francisco, 17. okt. (Reu­

ter) Vodja dem okratske stran­
ke Adlay Stevenson je v  okvi­
ru  predvolilne kam panje izja­
vil, da skuša Eisenhower jeva 
vlada v svoji zunanji politiki 
»spraviti nespravljivo«. Vlada 
se je  znašla v precepu, k i si ga 
je sama pripravila, je  dejal 
Stevenson. Po eni strani bi ho­
tela voditi odgovorno zunanjo 
politiko, po drugi stran i pa s 
popuščanjem pom iriti desno 
krilo republikanske stranke. Ta 
poskusfje po Stevensonovih be­
sedah vzel ZDA v nekomuni­
stičnem svetu »moralni in  poli­
tični ugled«.

krščansko dem okratske stranke 
je izrazil upanje, da v p rihod -’ 
nje ne bo prišlo do takih  ne­
sporazumov in priporočil, da bi 
bili stik i med vlado in  vod­
stvom stranke v zunanjepolitič­
nih in notranjih  vprašanjih  še 
tesnejši in pogostejši.

V političnih krogih sodijo, da 
je  ta  polemika znamenje neka­
terih  nesoglasij med stranko in 
vlado te r  m orebitnih osebnih 
ambicij Fanfanija in drugih 
članov vodstva krščansko de­
m okratske stranke. Ne pričaku­
jejo pa, da bi iz te polemike 
nastale resnejše posledice za 
sedanji Scelbov kabinet.

Podobna nesoglasja med vod­
stvi strank  in člani vlade so 
zapazili tudi med socialnimi de­
m okrati in liberalci. Na seji 
socialno dem okratskega vodstva 
so očitali Saragatu in  ostalim 
m inistrom , da so oblatili s tran ­
ko pred množicami. Zlasti za­
m erijo Saragatu, da se je  p re­
več izpostavil v obrambi Pic- 
cionija med afero Montesi in 
podpiral nekatere korake v la­
de, ki ne ustrezajo politični 
sm eri ’ socialno demokratske 
stranke. Podpredsednika vlade

N ew  Y ork, 17. o k t  (R euter) 
P red sed n ik a  dveh  n a jm očnej­
ših  s ind ikaln ih  organizacij 
ZDA, am eriške  federac ije  dela  
(AFL) in kongresa in d u s tr ij­
sk ih  organizacij (CIO), M eany 
in R e u th e r  s ta  se v če ra j sesia, 
d a  b i razm islila  m ožnost zd ru ­
ž itve  n ju n ih  organizacij. V 
sporočilu, k i je  bilo  ob jav ljeno  
po n ju n em  sestanku , je  re če -

n o  i z j a v e
Trst, 17. okt. (Tanjug) Vsi t r ­

žaški časopisi so davi na vidnih 
mestih objavili popolno besedi­
lo-odgovora, ki ga je dal pred­
sednik republike Tito na vpra-

so opozorili tudi na to, da vlada 
ne izvaja vseh točk svojega 
program a in da ni enotna v bi­
stvenih vprašanjih , kakor se je 
zgodilo to pred kratk im  ob lo­
čitvi državne industrije  od or­
ganizacije zasebnih industrial­
cev. N ekateri člani vodstva so­
cialno dem okratske stranke so 
trdili, da niti večina krščansko 
demokratske levice n i p rip rav­
ljena podpirati sedanje vlade, 
boječ se. da se ne bi osramo­
tila. Zato so zahtevali, da vse 
stranke vladne koalicije, zlasti 
pa krščansko demokratska, 
brezpogojno in v celoti podpro 
Scelbovo vlado, da se ne bi 
zdelo kot da se vlada drži ob 
podpori samo nekaterih  skupin, 
največje stranke vladne koali­
cije pa se drže ob strani.

Člani vodstva liberalne stran­
ke so izrekli enake pripombe 
liberalnim  ministrom.

NEHRU V
Predsednik indijske 
obiskal tudi Laos

R angun, 17. okt. (AP) Pred­
sednik indijske vlade N ehru je 
davi odpotoval iz Ranguna. 
Predsednik burm anske vlade (J 
Nu se je od N ehruja poslovil 
na letališču. Predsednik indij­
ske vlade N ehru je  prispel da­

no, da  sta  se sporazum ela, da 
bosta  č im prej izvedla spoji­
tev  A FL  in CIO v  enotno sin ­
d ikalno  organizacijo , k i bo 
za je la  okrog 15 m ilijonov  de­
lavcev. N am en združitve  bi 
b il u trd ite v  gm otne in politič­
ne  m oči am erišk ih  sindikatov.

A FL  in  CIO sta  se razdelili
1936., ko je  10 sind ika ln ih  o r­
ganizacij, izk ljučen ih  iz A FL, 
pod vodstvom  ru d a r ja  Lew isa 
ustanovilo  CIO. Od tedaj so se 
zastopnik i A FL  in CIO več­
k ra t  dogovarjali, d a  b i se spe t 
združili. P o  v če ra jšn jem  se­
s tan k u  bo v e rje tn o  prišlo  do 
zd ružitve  v p rih o d n jih  m ese­
cih.

P o  o s m ih  le š ih
H a jf o n g ,  17. ok t. (AFP) — 

P redsedn ik  v lade  Severnega 
V ietnam a H o Si M inh je  sino­
či p rispel v  H anoj. K ako r je  
poročal »G las V ietnam a«, so 
H o Si M inhu p red  poslopjem  
p red sed stv a  p rired ili n av d u ­
šen  sp re jem . Ho Si M inh je  
im el p r i tem  govor, v  k a te ­
rem  je  pozival »k popolni 
eno tnosti m ed vsem i razred i 
p reb iv a ls tv a  od severa  do 
ju g a « .

»Po osemdesetih • letih oku­
pacije in osmih letih odpora,

sanja dopisnika italijanske 
agencije ANSA.

»Primorski dnevnik« navaja 
pod velikim  naslovom čez 5 
stolpcev predsednikove besede, 
da je  treba doseči ugodno 
ozračje za poglobitev medse­
bojnega sodelovanja. »Corriere 
di Trieste« pa poudarja željo 
Jugoslavije, izraženo v izjavi 
predsednika Tita, da bi se med 
Jugoslavijo in  Italijo  razvilo 
plodno sodelovanje na vseh 
področjih.

Krščansko demokratsko kra­
jevno glasilo »Giornale di T rie­
ste« sodi, da je izjava predsed­
nika Tita, da bi moralo priti 
do sestanka med visokimi oseb-

PSEĐ KONFERENCO V PARIZU

nostmi Jugoslavije in Italije, 
zelo pomembna in da bi morali 
potem napraviti načrt za pri­
hodnje jugoslovansko-italijan- 
sko kulturno in gospodarsko 
sodelovanj e.

Videmski »Mgssagero Vene­
to«, ki je  pravtako objavil 
celotno besedilo in tervju­
ja, piše, da je predsednik Tito 
izrazil željo za širše in  ustvar­
jalno sodelovanje med obema 
državama.

Poročila o izjavi predsednika 
T ita so objavile tudi oddaje 
krajevnih  radijskih postaj, k ar 
so tukajšnji dem okratični krogi 
ugodno razlagali.

K akor pišejo ti časopisi, se bo 
Dulles trudil, da bi dosegel »hi­
tro rešitev« v Parizu, k i je  po 
njegovem m nenju danes ne le 
mogoča, pač pa tudi nadvse po­
trebna. Dulles pa ne more pri­
voliti na predlog predsednika 
francoske vlade M endesa-Fran- 
cea, da bi m orala evropska 
agencija »razpolagati z ameriško 
vojaško pomočjo«, p ripravljen  
pa je  vendar, kakor piše »New 
York H erald Tribune«, »resno 
proučiti« pravice in dolžnosti ta ­
ke agencije. V glavnem bo Dul­
les zastopal isto sm er kot jo ja  
zastopal v Londonu, ko je  devet 
najbolj prizadetih držav našlo 
nadomestilo za evropsko ob­
ram bno skupnost, pripom inja 
časopis.

Pariška konferenca je  stvar 
evropskih narodov, zaključuje 
»New York H erald Tribune«, in  
zato bo Dulles posredovalec, či­
gar naloga bo približati naspro­
tujoča si stališča, ki se bodo, 
kakor menijo am eriški časopisi, 
vsekakor pojavila.

AMAN, 17. okt. (AP). V glav­
nem  m estu Jordana Amami so  
bili davi ubiti 3 ljadj», ranjenih  
pa je  bilo kakih 40. ko se je po­
licija  cb volitvah soopadla z de­
m onstranti. U lična bitka je  trajala  
kar pet ur. Demonstranti so s 
kam eniem  razbili izlerbo ameri­
ške čitalnice in zažgali poslopje. 
Ko je policija razgnala demon­
strante, so gasilci pogasili požar. 
Gmotna škoda še n i ocenjena.

%' I«  «  S A  i t
bata je neki Maročan ubil funkcio­
narja policije.

WASHINGTON, 17. okt. (AFP). 
Orkan, ki je  divjal v ZDA in  
Kanadi, je terjal 33 m rtvih v  Ka­
nadi in 75 v ZDA. Gmotno škodo, 
ki je po=efcKo vellica v državah. 
Maryland, Južni in Severni Ka- 
rc-lini. cen ilo  na več sto m ilijo­
nov dolarjev.

TEHERAN. 17. okt. (AFP). Pri­
zivno vojaško sodišče v  Tehera­
nu je  danes potrdilo smrtne ob­
sodbe za 9 častnikov in 1 civ ili­
sta. ki so obtoženi veleizdaje in  
udeležbe v informbSrojski orga­
nizaciji.

OMAGH (Severna Irska), 17. okt. 
(Reuter), č la n i organizacije »Irska 
republikanska vojska«, k i se bori 
za združitev Irske ‘so sinoči na­
padli britanske voja lfie  barako 
pri Goip.ghu, kakih 1 0 0  krn za­
hodno od Belfasta. Ranjenih je  
bilo več britanskih vojakov.

Am an. 1 7 . okt. (AFP). N a sploš­
nih volitvah v  Jordanu vodijo  
po nepoo^lnih $ podatkih vladne  
stranke. Od 31 izvoljenih poslan­
cev je  samo 7 zastopnikov opo­
zicijskih aJi nevtralnih strank.

MOSKVA, 17. odrt. (AFP). TASS 
f>oroča, da Je büo sinoči v  Kan- 
fonu 1 6  ljudi cttso lenih »a smrt. 
Obtoženi so bili, da so vohuniX  
v  körtet axncjrfSke in  ktocnSn* 
tarHSke ob^rHSčevabie službe. t

V Londonu se vztrajno Širijo govorice, da W inston Churchill še  n i opustil svoje stare zam isli, 
naj bi prišlo do konference v§lik ih  držav, k jer bi se  najvišji predstavniki pogovorili o  vseh  
svetovnih  problemih* fKaxi kartura*. V icky, »Daddy Mirror«)

„ H i t r a  r‘
s m a t e r  D u t i e s a

N ew  Y ork, 17. okt. (Tanjug) 
Ameriški m inister za zunanje 
zadeve John Foster Dulles bo v 
torek odpotoval v  Pariz, k jer 
se bo udeležil sestanka štirih  
ministrov za zunanje zadeve, ki 
nam eravajo izdelati podrobnosti 
londonskega sporazuma o oboro­
žitvi Zahodne Nemčije.

Ameriški časopisi, ki so lon­
donske razgovore imenovali »za­
četek novega obdobja v  evropski 
enotnosti«, pripisujejo prav tako 
velik pomen v pariški konferenci.

H A N O J U

vlade je spotoma

nes na kra tek  obisk v Laos. 
Obiskal je  princa Savanga in 
predsednika vlade Suvana Fu­
mo. Indijski predsednik se je 
sešel tudi s francoskim zastop­
nikom v Laosu Brealom in šefi 
delegacij v mednarodni komi­
siji za nadzorstvo nad prem ir­
jem. Popoldne je odpotoval v 
Hanoj.

Buenos Aires, 17. okt. ^AP) 
Podpredsednik indijske repu­
blike Sarvapali Radakrišnan je 
danes prispel z letalom  v Bue­
nos Aires na uradni obisk ar­
gentinski vladi. V ponedeljek 
bo odpotoval v  Cile v okviru 
obiska državam Latinske Ame­
rike.

\ N E H A J
RIM, 17. akt. (AFP). Egiptov­

ska vojaška m isija 31 častnikov  
vojaške akademije je danes pri­
spela v  Rim. Obiskala je  razne 
vojaške naprave v Južni Italiji, 
zlasti tovarne vojaških potrebščin  
ter razne enote italijanske voj­
ske. Ogledala si bo tudi Severno 
Italijo.

FES, 17. okt. (AP) Ob eksplo­
ziji bombe v arabskem delu Fesa 
(francoski Maroko) je bilo sinoči 
ranjenih 15 ljudi. V bližini Ra­

ki so nam  jih  vsilili tujci,« je 
d e ja l Ho Ši Minh', »spet uži­
vam o svobodo. Toda še nas 
čakajo  težave, k i jih  bo treba  
p reb rod iti. Tega pa  ne bomo 
m ogli doseči s pasivnostjo . Z a­
s tav iti bom o m orali vse svoje 
sile in izko ristiti vse v ire  
energ ije . V ladati m ora  popol­
n a  eno tnost m ed  n o tran jim i in 
zun an jim i silam i naše  države. 
Če bom o to  dosegli, bom o p re ­
m agali vse ovire, k i sto je na 
naši poti, in bomo u trd ili m ir, 
eno tnost in  neodvisnost, s tem  
pa dosegli srečno življenje 
naših otrok«.

do predsednika vlade Mendes-Francea izraža 
resolucija, ki so jo na kongresu v Marseillu 
sprejeli francoski radikalni socialisti

Z a m r l o  l o n
p r i s t a n i š č e

Zadnji pristaniški delavci so se pridružili 
splošni stavki — Tudi stavka osebja 
avtobusov se širi naprej

Nesoglasfa v Italijanskih 
vladnih strankah
Manjši spor med Scelbo in Fanfanijem na 
seji krščansko-demokratske parlamentarne 
skupine — Notranja nesoglasja tudi pri 
socialnih demokratih in liberalcih

S k o r a j š n j a  s d m ž i t e v  ÄFL m  C I0?
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Več kritične pole
in pomoči izobražencev delavsko-prosvet­
nim društvom — so poudarili delegati na 
seji Zveze »Svcbod« v Maribora

Maribor, 17. okt. (Po telefonu). 
Drugega dne seje razširjenega 
glavnega odbora Zveze »Svo­
boda se je nadaljevala razpra­
va. Tomo Brejc se je dotaknil 
nekaterih  pomanjkljivosti v de­
lu  »Svobod« in govoril o politič­
ni ozkosti v tem delu ter opo­
zoril, da delavska prosvetna 
društva često pozabljajo, da so 
del svetovnega delavskega raz­
reda. Dalje časa je govoril o 
važnosti dviganja izobrazbe de­
lavcev, ker se bodo sicer znašla 
podjetja v težavah zaradi po­
m anjkanja splošne in tehnične 
izobrazbe svojih kolektivov. 
Predlagal je  tudi, naj bi »Svo­
bode« prirejale proste diskusij­
ske večere, kar se je  v predvoj­
ni dobi zelo dobro obneslo.

Ostali govorniki so posvetili 
mnogo pozornosti pritegnitvi 
mladine v delavska prosvetna 
društva. Padel je  tudi predlog, 
naj bi v okviru obstoječih dru­
štev osnovali »Mlade Svobode«. 
Precej so govorili tudi o odnosu 
inteligence in kulturnih delav­
cev do »Svobod« in do delav­
skega razreda nasploh. Pouda­
rili so potrebo razvijanja dela 
»Svobod« v smeri javnega ob­
ravnavanja kulturnih stvaritev, 
ki se še vedno ocenjujejo v pre­
več ozkih krogih. P ri tem so 
podčrtali, da ne gre na eni stra-

80-letnisa »Zbora zdrav­
nikov« na Hrvafskem

V Zagrebu so končali priprave 
za proslavo 80-letnice »Zbora 
zdravnikov«, ki bo od 20. do 24. 
oktobra. V tem času bo tudi 
kongres zdravnikov Hrvatske, na 
katerem  bo 90 strokovnih poro­
čil. M. B.

ni za način, kako razpravljati, 
na drugi strani pa za odnos kul­
turnih  delavcev do te kritike. 
Vsaka nestrpnost, so poudarjali 
delegati, bi bila razum ljivo 
škodljiva tako kulturnim  ustvar­
jalcem kot ljudskoprosvetnim 
delavcev. Za dosego istega cilja 
— dvig delovnega človeka — je 
treba najti skupno pot. Tako 
skupno pot pa bo možno najti s 
kritično - polemičnim ocenjeva­
njem  kulturnih stvaritev.

V imenu skladateljev je  zbo­
rovalce pozdravil K arel Pahor,
ki je  govoril obširno o odnosu 
ljudstva do umetnosti. Poudaril 
je, da je  ljudstvo naj pravičnejši 
sodnik um etniških vrednot in da 
je  vedno toplo sprejemalo vsa­
ko resnično umetnost. Obljubil 
je  vso pomoč D ruštva skladate­
ljev »Svobodam«.

Predsednik Regent je ob za­
ključku predlagal, naj bi Skušali 
rešiti položaj knjižnic s tem, da 
bi od vsake vstopnice pri pred­
stavah »Svobod« pobrali 2 di­
narja  prispevka v korist sklada 
za nakup knjig. P rav  tako naj 

*

bi glavni odbor s posojilom od­
kupil zalogo knjig, k i leže neiz­
koriščene v skladiščih založb, v 
tem  ko jih  v knjižnicah p ri­
m anjkuje. Dalje je predlagal, 
naj bi v  naprej subvencij ne 
prejem ale založbe, marveč 
knjižnice. Do konca decem bra 
bo glavni odbor sklical celo­
dnevno konferenco pevovodij, 
kapelnikov, režiserjev, predava­
teljev in knjižničarjev »Svobod«.

Na koncu so sklenili, naj Bi 
bili občni zbori »Svobod« do­
bra pripravljeni, da bi na njih 
lahko sprejeli načrte dela za 
prihodnje leto. -jp -

KONČAN JE H. KONGRES LJUDSKE TEHNIKE SLOVENIJE

Tehničnemu znanju na vasi 
največfo skrb -

Zdravstveno zavarovanje 
privatnih obrtnikov

Tudi predlog pogodbe za pokojninsko
zavarovanje pripravljajo v zveznem
izvršnem svetu

U pravn i odbori repub lišk ih  
in  o k ra jn ih  te r  m estn ih  o b rt­
n išk ih  zbornic ra zp rav lja jo  te 
dn i o n ač rtu  pogodbe o zd rav ­
stvenem  zavarovan ju  p riv a t­
n ih  obrtnikov, ka te rega  jim  je 
poslal sek re ta ria t za socialno 
zavarovan je  zveznega izvrš­
nega sveta.

Po tem  n ač rtu  bi v si p r i­
va tn i o b rtn ik i v  F L R J in  člani 
n jihovih  rodbin  im eli prav ico  
do zdravstvene  zaščite, nado­
m esti! a v  p rim eru  začasne n e ­
sposobnosti za delo zaradi bo­
lezni, za pom oč za oprem o n o ­
vorojenčkov. ?a nadom estilo  
po tn ih  stroškov pri zd ra v lje ­
n ju  in  pravico povračila po ­
grebnih stroškov in  posm rtno

pomoč. Za določanje v išine po­
m oči in  povračil b i po seda­
n jem  n ač rtu  razv rs tili o b rt­
n ike v p e t razredov  z osno­
vam i zavarovan ja  od 8000 do
16.000 din. T a razv rs titev  bi 
b ila  odvisna od strokovne spo­
sobnosti in  m esta , v  k a te rem  
o b rtn ik  dela. Za k ri tje  pravic, 
p redv iden ih  s tem  sporazu­
mom, bi o b rtn ik i p lačali delež 
za socialno zavarovan je  po 
stopn ji od 10 do 100 od osnove 
razreda, v  ka te rega  bodo raz ­
porejeni.

O brtne zbornice bodo do­
stav ile  svoje p ripom be k tem u 
n ač rtu  repub lišk im  svetom  za 
socialno zavarovan je  in  lju d ­
sko zdravstvo , n ak a r bodo ta ­

koj p ris to p ili k  izdelavi do­
končnega besed ila  pogodbe.

Izvedelo se je , da p rip rav ­
lja jo  s tro k o v n jak i v  se k re ta r i­
a tu  za socialno zavarovan je  
zveznega izvršnega sveta  tud i 
n a č ft pogodbe o p o ko jn in skem  
zavarovan ju  p r iva tn ih  obrtn i­
kov. T i s trokovn jak i p oudar­
ja jo , da  bo celotno socialno 
zavarovan je  ob rtn ikov  regu li­
ran o  n a jp re j s pogodbo, k i jih  
bodo sk len ile  repub liške  o b rt­
ne zbornice z Argani social­
nega zavarovan ja , v  zakon o 
socialnem  zav aro v an ju  pa bo­
do ta  določila vnesena  šele 
pozneje.

so poudarili delegati -  Milko Goršič ponovno 
izvoljen za predsednika Ljudske tehnike

CELJE, 17. okt. (Po telefonu) Danes je  II. kongres 
• Ljudske tehnike nadaljeval in tudi končal svoje delo. Po 

poročilih verifikacijske kom isije ter nadzornega odbora 
so poročali predsedniki vseh štirih  komisij, ki so včeraj 
razpravljale o delu organizacij in sprejem ale sklepe za 
bodoče udejstvovanje.

« sto, ki mu pripada. Prav tako 
pa naj člani komisij in ostali 
strokovnjaki dajejo predloge za 
izdelovanje gospodinjskih apa­
ratov.

Komisija za šolstvo je pozdra­
vila odločitev Sveta za prosve­
to LRS, da se na naših šolah, 
zlasti na učiteljiščih, znova 
uvede predm et ročnih spretno­
sti. H krati s tem pa je komisija 
še predlagala, naj bi republiški 
svet določil v svojem aparatu 
človeka, ki bi skrbel, da se bo

Nezadostna prehrana na vasi
m  V  H i r a t i !  Stavno tema, o kateri je razpravljala

V i l l  Ay O  t  LA i f g u f s j e i i c a  ž e n s k i h  d r u š t e v  v  I v o v e m  m e s t u

Štiri turbine za KC 
iz Litostroja

V Litostroju so dokončali i  velike 
turbine za hidrocentrale v Mavro­
vem, Vrli. Vuhredu in Zvorniku na 
Drini. V tovarni poskusno že monti­
rajo Kaplanovo turbino 23.000 KS za 
prvi agregat HC Vnhred in Kapla­
novo turbino 30.000 KS za tre tji 
agregat HC Zvornik.

Tako je km eti jsko-tehnična 
kom isija predlagala, naj bodo 
osnovne km etijsko-tehnične or­
ganizacije na vasi kmetijsko* 
tehnični te r  kmctijsko-gospo- 
dinjski krožki, ki naj bi po po­
trebi preraščali še v društva. 
Dalje, naj KZ in OZZ te r ljud­
ski odbori podprejo delo teh 
organizacij. Svetu za kulturo 
LRS pa so predlagali, naj se* 
zavzame za to, da bi učitelji 
na vasi sodelovali pri delu krož­
kov.

K m etijska kom isija je  sesta­
vila tudi obširen načrt dela, v 
katerem  je zajeta glavna nalo­
ga: seznanjanje m lađih ljudi na 
vasi s tehniko in kmetijsko 
stroko. V ta nam en naj p rire ­
jajo  krožki strokovna posveto­
vanja in predavanja, ki naj bo­
do hkra ti prve priprave k  pro­
izvodnim poskusom. N ačrt te 
komisije obsega še to, da bi 
km etijski krožki p rire ja li izle­
te, oglede naprednih kmetijskih 
gospodarstev te r da naj bi kme- 
tijsko-tehnična komisija pri 
glavnem odboru ljudske tehnike 
izdajala strokovne te r  propa­
gandne publikacije. '

E lektrostrojna kom isija je
sprejela v svoj delovni načrt 
predvsem  sklep, naj pri okraj­
nih odborih ljudske tehnike 
čim prej osnujejo elektrostrojne 
komisije. Komisije naj sl p ri­
zadevajo, da bi v šolah pouk 
tehničnih ved zavzel tisto me-

tehnično-vzgojno delo na šolah
razvijalo čim boljše.

Obširen delovni načrt je  se­
stavila tudi organizacijska ko­
misija, ki je  med drugim pred­
lagala, naj bi se glavni odbor 
Ljudske tehnike zavzel pri vseh 
družbenih forumih, da bo odnos 
do vzgojno-tahničnega prizade­
vanja organižacij Ljudske teh­
nike dobil prim eren odziv tudi 
v javnosti.

Po poročilih zastopnikov vseh
štirih  komisij, je kongres raz­
pravljal o predlogu statu ta in 
ga sprejel.

Predlog kandidacijske komisi­
je  je  kongres soglasno sprejel 
in ponovno izvolil za predsed­
nika glavnega odbora Ljudske 
tehnike Milka Goršiča. Pred 
samim zaključkom so delegati 
poslali pozdravne brzojavke 
m aršalu Titu, predsedniku 
COLTJ Francu Leskošku in 
predsedstvu Socialistične zveze 
delovnega ljudstva Slovenije.

Lepa počastitev 
D A V O R I N A  J E N K A
V Cerkljah so skladatelja odkrili spomenik

NOVO MESTO, 17. o k t. (Po telefonu) K ako široko 
polje dela im ajo  žensk a d ru š tv a  v novom eškem  ok ra­
ju , je  pokazala uspela ko n fe ren ca  zveze ženskih d ru š­
tev, 1U je  bila danes dopoldne v N ovem  m estu . Poleg 
delegatk s celega o k ra ja  se je  konference  udelež ila  
tud i p redsednica zveze žensk ih  d ru š tev  A ngela OCE­
PEK, predstavn ik i m nožičn ih  organizacij, prosvete  in  
zd ravstven ih  ustanov.

Z uvodnim a refera tom a Eme 
M aserjeve  o političnem  polo­
žaju  in  vlogi zena te r  Danice 
Modic o problem ih p reh rane  
n a  D olenjskem  je  sledila ob­
širna  razp rava  o štev iln ih  
d ružben ih  in  z lasti vzgojnih 
problem ih, p ri k a te rih  lahko 
p rav  nap redne žene največ 
pom agajo. Posebno živo so 
delegatke in  gostje razp rav ­
lja li o pom anjk ljiv i p reh ran i, 
tako  v m estu  ko t na podeže­
lju . V vseh prim erih  je  a n ­
keta, k i so jo izvedli, pokazala, 
d a  je  povprečna h ran a  naše­
ga človeka prem alo pestra , da 
v  p reh ran i zlasti p rim an jku je  
beljakovin , dočim  je  poraba 
h ran il, k i vsebujejo  ogljikove 
h id ra te  (krom pirja  in  moke) 
p revelika. A nketa  v občini St. 
R upert je  pokazala, da je  tu d i 
v  tem  km ečkem  predelu  v 
p reh ran i prem alo beljakovin 
in  maščob, po drugi s tran i pa 
je  poraba alkoholnih  p ijač iz­
redno velika, sa j znaša po­
vprečno .-car 0.80 Ilira  dnevno 
na  prebivalca. A nketa  v  dveh

novom eških to v a rn ah  je  pa 
pokazala, da  im a večina d e ­
lavk  nezadostno hrano . T udi 
poraba m leka je  v  N ovem  m e­
stu  izredno m ajhna, sa j znaša 
kom aj dnevno Idei n a  p reb i­
valca.

V zroki pom an jk ljivosti v 
p reh ran i niso toliko v  po­
m an jk an ju  hrane , ko t v  n e ­
znan ju  in  zaostalosti p reb iv a l­
stva, saj je  p rav  značilno, da  
je  po raba  zelen jave v p re h ra ­
ni p rav  na  vasi na jm an jša . 
Danes im am o že toliko m ož­
nosti, da  te j zaostalosti in  n e ­
znan ju  napovem o najodloč- 
nejši boj — tako  so ugotovile 
delegatke na konferenci.

V razp rav i so poleg dele­
gatk  sodelovali še A ngelca 
Ocepek, inž. V ilm a P irkovič, 
dr. Božo O blak, S lavko K aste ­
lic in  F ran c  P irkovič. Vsi so 
poudarjali, d a  bodo ženska 
d ru š tva  ob pomoči organov 
ljudske  oblasti in d rug ih  or­
ganizacij razv ila  svojo de jav ­
nost p rav  v sm eri ljudskega 
izobraževanja.

D elegatke so se p rav  tak o  
zavzem ale, d a  je  po trebno  p ri 
vseh šolah  ustanov iti m lečne 
kuh in je , k e r  so se že pokazale 
ugodne posledice n a  o trok ih , 
k je r  te  k u h in je  že obstajajo . 
P rav  tako  so pred lagale , da 
bi m orali v  vseh večjih  to v a r­
nah  in  delavn icah  odpre ti ob­
ra tn e  kuh in je , k i bi nud ile  ce­
neni obrok h ran e  zaposlenim  
delavcem . P ra v  b i bilo  — ta ­
ko so m enile — da bi p o d je tja  
iz svojega dobička d a la  del 
sredstev  za organizacijo  ob­
ra tn ih  kuh in j in  pom agala v  
p reh ran i delavcem .

N a koncu  so delega tke  izvo­
lile  o k ra jn i odbor zveze žen­
skih d ru š tev  te r  odbor o k ra j­
nega gospodinjskega cen tra .

Predsednik Tito — častni 
meščan Omiša

Split, 17.' okt. (Tanjug) N a 
svečan i se ji ljudskega odbora 
m estne  občine Omiš, k i je  bila 
ob 10-letnici osvoboditve m e­
sta, so danes im enovali za 
častnega m eščana tega m alega 
in upornega m esta  d a lm a tin ­
skega P rim o rja  p redsedn ika  
repub like  Josipa  B roza - T ita .

Na seji so p reč ita li pismo, 
k i ga je  poslal m arša l T ito  ob­
činskem u odboru Zveze bo r­
cev in  v  k a te rem  p rav i:

»Sprejem am  in  se z ah v a lju ­
jem  Vaši p rošn ji, da  postanem  
častn i m eščan O m iša. Ob de­
setle tn ic i osvoboditve V ašega 
m esta  pošiljam  vsem  p reb iv a l­

cem te r  o rgan iza to rjem  p ro ­
slave  svo je  top le  čestitke. Ču­
v a jte  spom in n a  velike in  h e ­
ro jsk e  boje d a lm atin sk ih  p a r­
tizanov, v  v rs ta h  k a te r ih  je 
p ripadalo  pom em bno m esto  
borcem  O m iša in  n jegove 
okolice, izm ed k a te r ih  so m no­
gi da li sv o ja  ž iv ljen ja  za svo­
bodo in  srečen  razvo j sociali­
stične dom ovine.«

Po svečan i se ji ljudskega 
odbora so odkrili spom insko 
ploščo narodnem u  hero ju  
R enku  Špercu, in  to  b lizu  m e­
sta, k je r  je  p reb iva ls tvo  O m i­
ša iztrgalo  p red  vojno iz rok 
žan d arjev  proslav ljenega b o r­
ca om iških k ra jev .

Z v e z n a  i n d u s t r i j s k a  z b o r n i c a

o šolah In domovih oèeocev 
ir gospodarstva

Upravnio dbor Zvezne indu­
strijske zbornice je  dal zvezne­
mu izvršnemu svetu predlog, da 
se z družbenim planom za leto 
1955 določi tudi ustanovitev po­
sebnega sklada za vzdrževanje 
strokovnih šol in domov učen­
cev v gospodarstvu. *

Po tem predlogu naj bi se 
sklad za vzdrževanje strokovnih 
Sol za pomoč domovom učencev 
v gospodarstvu oblikoval pri 
zbornicah iz prispevka, ki bi ga 
vsako podjetje obvezno plačeva­
lo v določenem odstotku od 
vrednosti svoje proizvodnje. Iz

Siene Krašovec: (Nadaljevanje m konec)

d pravnem in ekonomsko-
komercialnem študiju

P reh a jam  na drugi tip eko­
nom ista, poslovnega vodjo 
pod je tja , kom ercialista, orga­
n izato rja , ka lku lan ta . P r i tem  
poudarjam , da ne m islim  o» 
običajnega knjigovodjo, p ro ­
dajalca. fak tu ris ta , korespo- 
d e rra  v naših  podjetjih . Ta­
kega nai vzgaja trgovski top­
n ikom  a li na v išji stopnji *64- 
tu r ijen tsk i tečaj starega p~*-ts- 
vo jnega  tipa. Tu m i go* za 
vodstvo velikih in d u s trijsk ih  
in  izvoznih kom binatov, pod­
je tja  tipa kot Jesenice. T rbov­
lje . Bor, Zenica, D ržavne že­
leznice, Z adružno zvezo Za 
n j'h o v o  politiko  izbire su ro ­
v in  in produktov, p lasm aja iz­
delkov dom a in v inozem stvu, 
ne  od danes do ju tri, tem več 
n a  daljši rok, ne s pomočjo 
n ep res tan e  podpore državne­
ga budžeta, tem več na lastn ih  
nogah, p rav ilne  izbire perso 
na ia  ne po »inštinktu«, temve* 
po znanstven i m etodi eks­

p erim en ta ln e  psihologije, o ra- 
v-ilnega šo lan ja  kadrov  n a  na 
predpotopni va jen išk i način  
tem več z aplikacijo  tayloiizcpa 
nS socialistični način  v obra­
tu  in v p itam i, o rganizacije 
oddelkov itd.. ne  bo šlo s čisto 
praktteistifciinr» gu ljen jem  k n ji­
govodstva. korespodence. za­
v aro v an ja . tehnolog ije  itd. To 
n it i  v velikih pod je tjih  quasi 
p rak tic is tičn e  A m erike več ne 
g re  i.i zah teva  se v išje  šo lanje  
z lash  *■ tak o  im enovanem  »in­
dustria '. engineering«, k a r  A r - 
gležt spoz.i» '7a io  ko t enega od 
raz logov  večje  p roduk tivnosti 
in  e lastičnosti am erišk ih  pod­

je tij. (Prim . » Industria l engi­
neering«, poročilo m isije  B ri­
tish  P roduc tiv ity  C ouncil v 
ZDA, London 1954). Ne bo šlo 
brez poznavanja  politične eko­
nom ije. brez poznavanja  teo­
re tičn ih  osnov naše socialistič­
n e  ekonom ske politike in  d r ­
žavnega u stro ja , naše politic 
ne  in ekonom ske zgodovine 
sociologije, psihologije, našega 
in  tu jega  gospodarskega in 
delovnega p rava , nekate rih  
elem entov m ednarodnega p ra ­
va, pom orskega p rava. B rez 
tak e  široke  podlage se »ko­
m ercialist«  na  tako  odgovor­
n ih  pozicijah ne bo znašel v 
razn ih  n aših  zaokre tih  in  v 
težkih s ituacijah  B rez take  
podlage tud i ne  bo videl n i­
česar izven p lo ta  svojega pod­
je tja  in  bo čisti p isa r-k ram ar- 
teh n o k ra t, brez daljnogleda za 
razvoj cen, trg a  in k o n ju n k tu ­
re, brez kom pasa.

M islim , da  je  v naših  ra z ­
m erah  težko nap re j predvideli 
za človeka v p raksi, k je  se 
neha štud ij prvega tipa m 
začne štu d ij drugega. To je  *«» 
vrsto  let p redm et d iskusij -va 
m edfaku lte tn ih  konferencAh 
D okler n ism o stvari re s  te­
m eljito  proučili — na sodobni 
način, ne po sub jek tivn ih  v ti­
sih in po slučain ih  pojavih 
— po nekaj le tih  izkušenj » 
današn jim  pogram om  in z d? 
našrj.'m i, ne  prv im i povoj n ' 
m i. d ip lom anti, sm atram , da je 
najbo lj prim erno , da  šolanji» 
oba t.;pa ekonom istov na eko­
nom ski fak u lte ti, k i je  po  n a ­
šem  u s tro ju  p rav zap rav  eko-

nom sko-kom ercialna fak u lte ­
ta, skupno p rv i dve leti. V 
d rug ih  dveh le tih  bi n ap rav ili 
dve  skupini, narodno  ekonom ­
sko in  za ekonom iko podjetij, 
z razn im i opcijsk im i predm eti. 
Specializacijo b i p repustili po- 
fak u lte tn em  štu d iju , p ri če­
m er bi d rug  tip  ekonom ista 
zah teval o rganiziranega staža, 
k ak o r je  to uvedeno za sodni­
ke. advokate  in  zd ravnike, ki 
takoj po zapustitv i šolske klo­
pi ne  sm ejo n it i  voditi p ro ­
cesa n iti v rš iti operacij. O tem  
v zadnjem  le tu  m nogo raz- 
pravljžupo v E konom ski rev iji 
in  na kongresih  ekonom istov.

M islim , da bi se m orali 
naučiti od A nglosaksoncev več 
stab ilnosti v  fo rm ah in  boga­
ten ja  v vsebini. Z družitev 
ekonom ske in  p rav n e  fa k u l­
te te  bi p rak tično  o lajšala  'e  
p ro feso rjem  n ek a te rih  panog 
p rava  in  po litične ekonom iie, 
da  p redava jo  na  obeh oddel­
kih. P ra v  tako  bi =e lahko  iz­
vršila, z istih  vidikov, združi­
tev  ekonom ske s filozofsko 
faku lte to  a li celo, ood n eka te ­
rim i pogoji, tehnično. To ni 
tako  važno. K a r pa je n u jno  
potrebno , je p roučevati vse­
bino posam eznih predm etov, 
tako  način  pouka sam e poli­
tične ekonom ije, način  pouka 
geografije , m atem atike  . za 
ekonom iste, jezikov za ekono­
m iste  itd . T u so na jveč je  po­
m an jk ljiv o s ti in  to  so najbo lj 
p rouču je  na m ed fak u lte tn ih  
konferencah-

P av ša ln e  trd itve , da  d ip lo­
m an ti ekonom skih  fa k u lte t n i­

so d a li p ričakovanega rezu l­
ta ta  in  so p rav n ik i bolj zado­
stili, ne  p rivedejo  n ikam or. 
M islim , d a  se fak u lte tn i p re ­
d av a te lji ne  bi sm eli posluže­
va ti tak ih  starovešk ih  sub jek ­
tivn ih , v u lgarn ih  ocen. Na tak  
način  b i tu d i lahko trd ili, da 
se je  v revo lucionarn ih  vo j­
nah  izkazalo, da so bili lju d ie  
p rep ro stih  o b rtn išk ih  in  km eč­
kih  poklicev boljši vojskovod­
je  kakor poklicn i o fic irji; » 
v en d ar n e  bo zarad i tega  n ih ­
če likv id ira l vo jn ih  akadem ij. 
Na podlagi ind iv idualn ih  neu­
spehov bi lahko  enako obso­
d ili tu d i m edicinsko in  teh ­
nično faku lte to . T rd itev  n ek a ­
te rih , na  k a te re  se sk licu je  d r 
G oričar, o kva lite ti d ip lom i­
ran ih  ekonom istov je  ovrgl» 
p raksa: še n ik d a r  n i bilo tak e  
ko n ju n k tu re , takega  povpra­
ševan ja  v oglasih po dip lom i­
ran ih  ekonom istih  za pod je tja  
k ako r danes, in še n ik d a r tako  
velikega vpisa na ekonom ske 
fak u lte te  k ak o r le 'os- Torta 
tu d i tak o  g ledan je  lahko  za­
pelje. T reba  je  s tv ari re s  te ­
m eljito  proučiti, z znanstven i­
m i m etodam i, k ak o r jih  po­
znam o danes, an k e tam i in 
eksperim enti, in  odločiti po 
res bogatem  in  dodobra obde­
lanem  grad ivu , po zrelem  p re­
m isleku in ne čez noč. Začelo 
se je  že, tre b a  je  energično n a ­
da ljeva ti. Zato m islim , da  je 
p rav , d a  je  Izv ršn i sve t p o ­
vedel za zdaj le  do fo rm alne  
ne  pa tud i do vseb inske zd ru ­
žitve ekonom ske in p ravu»  
fak u lte te  in  d a l p rilik o  za d i­
skusijo .

sklada naj bi se finansiralo p re- 
skrbovanje strokovnih šol z uči­
li, nadalje nabava opreme za 
delavnice in laboratorije, v ka­
terih  se učenci učijo, in nabava 
strojev, orodja te r  raznih dru­
gih instrum entov. Iz istega skla­
da naj bi se dajale tudi dopol­
nilne nagrade vzgojnemu kadru 
strokovnih šol, podpore revnim 
učencem in pomoč domovom.

Namen predloga Zvezne indu­
strijske zbornice je, preprečiti 
naglo padanje števila šol in 
učencev. Po uradnih podatkih 
se je zmanjšalo število strokov­
nih šol od leta 1949-5D do leta 
1953 za 215, število učencev pa 
za 31.654. Zlasti naglo pada šte­
vilo učencev v gradbeništvu, 
strojegradnji, ladjedelništvu, ru ­
darstvu in elektrotehnični stro­
ki. V industriji in rudarstvu 
pride n. pr. na vsakih 100 kvali­
ficiranih delavcev samo 12 učen­
cev, v gradbeništvu pa celo sa­
mo osem.

Po splošnem m nenju bi se da­
lo to vprašanje najbolj učinko­
vito rešiti s tem, da se zanj za­
interesirajo sama podjetja, stro­
kovna združenja in zbornice, ki 
naj bi pri tem sodelovale s sin­
dikalnim i organizacijami in 
ljudskimi odbori.

C erklje, 17. okt. D anes do­
poldne ob 11. u r i je  b ila  tuka j 
p risrčn a  slovesnost, m ed k a ­
tero  je  . b il o d k rit spom enik 
zaslužnem u slovenskem u sk la­
d a te lju  in  g lasbenem u de lav ­
cu te r  ce rk ljan skem u  ro jak u  
D avorinu  Jen k u . K  p rired itv i 
se je  zbralo  k ak šn ih  3000 lju ­
d i iz k ra ja  in  okolice, p rišlo  
pa  je  tu d i nekaj ug lednih  
p redstavn ikov  ob lasti in ja v ­
n ih  delavcev iz L ju b ljan e  in 
K ran ja .

P o tem  ko je  dom ača godba 
na  p iha la  od igrala  Jenkovo 
him no »N aprej«, je  spregovoril 
p redsedn ik  p rip rav lja ln eg a  od­
bora  te r  član  izvršnega sveta  
Tone F a jfa r. M ed p riso tn im i 
je  posebej pozdrav il p redsed­
n ik a  repub liškega  zbora lju d ­
ske skupščine dr. Jožeta  Rusa, 
zveznega poslanca za k ra n j­
sk i ok ra j B orisa Z iherla, re ­
publiškega poslanca F ran ca  
Popita, da lje  p red s tav n ik e  
o k ra jn e  in  občinske lju d sk e  
ob lasti te r  zastopnike k u ltu r­
n ih  organ izacij, k i posebej ča­
ste sk lad a te ljev  spom in: dr. 
D anila Š varo  ko t p red s tav n ik a  
Zveze kom ponistov Jugosla­
vije, dr. D rago tina  C vetka 
kot p red s tav n ik a  D ruštva  slo­
vensk ih  sk lad a te ljev  in  A ka­
dem ije za glasbo te r  Jak o b a  
G rčarja , p red s tav n ik a  G las­
bene M atice, in  p re b ra l po­
zd ravno  brzo javko  dr. A lek­
sandra  Beliča, p redsedn ika  
S rbske akadem ije  znanosti in 
um etnosti. Tov. F a jfa r  je  n a ­
to n a  k ra tk o  opisal zgodovino 
soom enika, k i je  b il p rv ič  po ­
stav ljen  že p red  vojno, ob sto ­
le tn ici Jenkovega ro js tva , k i 
ga je  pa  nem šk i o k ù p a to r ra z ­
dejal. Novi spom enik, k i je  
b il zgra jen  ob gm otni pom oči 
izvršnega sveta  in  ok ra jn ih  
te r  lokaln ih  fak to rje v  in  ki 
se odkriva v  štiridese tem  le tu  
po Jenkov i sm rti, je  m nogo 
lepši in  m o n u m en ta ln e jš i od 
starega. O snutek  je  delo prof. 
arh . P lečnika, Jen k o v a  glava 
pa akadem skega k ip a rja  L oj­
zeta D olinarja .

P o tem  ko je  tov. F a jfa r  spo­
m enik  odkril, ga je  sp re je l v 
varstvo  zastopn ik  cerk ljan ske  
občine.

N ato  je  spregovoril zvezni 
poslanec B oris Z iherl. D avo­
rin a  Je n k a  je  označil ko t sk la ­
date lja , k i je  znal p ris lu h n iti 
duhu  lju d sk e  pesm i in  tega 
duha  izraz iti tu d i v  svojem  
delu. Svojo zgodovinsko za­
slugo pa  si je  p ridob il zlasti 
s tem , da je  posta l u tem elji­
te lj srb sk e  u m etne  glasbe te r 
eden  izm ed p io n irjev  tesne 
k u ltu rn e  povezave slo~enske- 
ga naro d a  z d n ig im i jugoslo­
vansk im i narod i. B il je  m ed 
p rv im i v  slovenski k u ltu rn i 
p re tek lo sti, k i so v  vsej glo­
bini do je li usodno povezanost 
S lovencev z d rug im i Jugoslo­
van i in  ki so ko t p rav i p a trio ti 
za to  b ra ts tv o  in  eno tnost za­
stav ili tu d i v se  svoje delo. V 
tem  sm islu  m oram o D avorina 
Je n k a  še danes častiti ko t za-

Zaöel se  je

občinski teden v Mursk 
S o b o t i

M urska Sobota, 17. okt. (Po 
telefonu) P red sed n ik  m estnega 
odbora SZDL je  sinoči v dvo­
ran i M ladinskega dom a odprl 
občinski teden  občine M urska 
Sobota, ki bo tra ja l  do 24. ok ­
tobra.

D anes dopoldne je  b ila  sve­
čana se ja  ljudskega odbora 
m estne občine, k i so se je  ude­
ležili tud i š tev iln i p red s tav n ik i 
oblasti, m nožičnih organizacij 
in  pod je tij in  na k a te r i je  
p redsednik  Jože V elnar se­
znan il p riso tn e  o po teku  bo rb  
m ed p a rtiz an i in  m adžarsk im i 
fašisti v  M ursk i Soboti dne
17. ok tob ra  1944. le ta . Po  sve­
čani seji so n a  soboškem  po­
kopališču odkrili skupno  gr<)|. 
b išče p ad lih  bo rcev  in  a k ti­
v is tov  v  času NOB. V  n jo  so

položili o stanke  narodnega he­
ro ja  D ane ta  Šum enjaka-R Ii- 
rana , D eškoviča, Š te fana  C vet­
ka, b ra to v  T alany , Jožeta  
K ram b erg e rja , K oiom ana Ti­
ra n a  in  d rug ih .

V tem  ted n u  bodo v M urski 
Soboti v sak  veče r ku ltu rne , 
šahovske in  d ruge  p rired itve . 
V to rek  zvečer bo dom ače 
KUD »Štefan Kovač« prired ilo  
lite ra rn i večer pod naslovom  
»M rtvi to v a riš i govore«, v pe­
tek  pa bo gostovalo KUD 
»Ivan K avčič« iz L ju tom era  z 
V ojnovičevo igro »Ekvinok­
cij«. Za zak ljuček  občinskega 
tedna  bo gasilsko d ru š tv o  v 
M ursk i Soboti v nedeljo  
24. ok tobra, svečano razv ilr 
svoj novi p rap o r. Ob te i pri- 
ložnosti bodo naston ile  ženske 
enote  vseh gasilsk ih  d ru* t°v  
iz P re k m u rja . H

služnega p io n irja  in  zgodovin­
skega vzornika.

O ž iv ljen ju  in  delu  sk lad a­
te lja  je  na to  obširneje  govo­
r i l  prof. d r. D ragotin  Cvetko.

Za zak lju ček  slovesnosti ja  
m oški zbor »France P rešeren«  
iz K ran ja  pod vodstvom  d ir i­
gen ta  P e tra  L ip a rja  zapel n e ­
kaj n a jlep ših  Jenkov ih  pesm i.

C erk ljam  so že na  p redve­
čer počastili spom in svojega 
velikega ro jak a  s svečano 
akadem ijo  in  z baklado, ki jo  
je  p rired ila  šolska m lad ina. 
D anes je  že od zgodnjih  ju ­
tra n jih  u r  v ladalo  po okraše­
n ih  cestah  prazn ično  razpolo­
ženje, za k a te ro  so sk rbe li 
z lasti dom ači godbeniki, p a  
člani gasilske organizacije in  
štev ilne  narodne  noše. Popol­
dne so bili na  sporedu  še ra z ­
n i fo lk lo rn i in  g lasbeni n a ­
s to p i

Kako naj 
temu 
rečemo?

»Slovenski poročevalec« je že 
pisal o neprilikah, ki jh im ajo  
potnikg pri prevozu s »blavnika- 
vimi« avtobusi. Tokrat nek3j o ne- 
prilikah, ki se doživijo pred vsto­
pom v  avtobus — v nrcdajalnicl 
vozovnic — Turističnem  biroju na 
M iklošičevi cesti 17 v  Ljubljani.

V soboto, 16. t. m, sem ol> 
10. uri telefoniral na om enjeni 
biro. Vprašal sem, če pelje avto­
bus v Koper ob l i .  uri. Ljubez­
nivo so odgovorili, da čakaj n ?e 
telefonskega obvestila, zanesljivo  
pa bo peljal ob 17. uri. Lepo sm o  
se sporazumeli, za rezervacijo ob  
14. uri. če bo avtobus le peljal, 
sicer pa zanesljivo ob 17. uri. 
Razumljivo, da so zabeležili tudi 
m oje ime ter naziv ustanove. 
Ugodnejšega zaključka razgovora

»era m ogel pričakovati. In res, 
opoldne sem im el vozovnico že v  
rollali.

Pred odhodom avtobusa sem jo 
še enkrat pregledal in ugotovil, 
da je  samo do Kozine. Stopil sem  
v  Turistični biro, kjer je službo­
vala Slava Škafar. Ugotavljala sva 
napako in zvedel sem, da je  m ojo  
vozovnico vzel najbrž drugi pot­
nik. men? so pa dali n iegevo. Naj 
poiščem  tega potnika in uredim z 
njim, kakor hočem , mo je odpra­
vila. Nisem se zadovoljil in pred­
lagal, naj mi proti plačilu po­
daljša vozovnico do Strunjana, pa 
bo v  redu. »Ne, r.e zadržujte m e 
in ne sitnarite,« je bi! odgovor.

Pristopila sta še dva uslužbenca  
biroja in  ugotovila, da je vozov­
nica izdana za 17. in r.e ’6. okto­
ber. čeprav jc v  rezervacijski là ti 
jasno napisan datum 16. X. »Ne­
sporazum. lahko.« srno se zed*v;ll 
po krajšem pojasnjevanju. »Pri­
dite v ponedeljek, pa se zmenite,« 
se je zopet vmešala biljeterka. 
»V ponedeljek ne mjslim več po­
tovati. Dobro, izdajte mi proti 
plačilu novo vozovnico za poto­
vanje danes,« sem predlagal. »Ne, 
nič več.« me je zavrnila proda­
jalka. »Potem vam pa vračam  to  
vozovnico, ker je ne morem ko­
ristiti, vi pa mi vrnite denar,« sem  
zahteval. »Mi ne vračamo nika­
kršnega denarja nikomur,« je  
zopet osorno odločila S. S.

Kako naj človek reče takem u  
postopanju? Ali ni to svojevrsten  
kriminal? č e  nastaja zaradi^ ma­
lomarnosti posameznih uslužben­
cev. nai ugotovi kolektiv.

Dogodka ne bi opisoval tako  
obširno, če ne bi hotel postaviti 
še enega vprašanja: odnosa pro­
dajalke S. S. do tistih, ki kupu­
jejo  in plačujejo usluge pri Turi­
stičnem  biroju, često  slišimo in  
tudi časopisi pišejo o pritožbah  
zaradi nevljudnih odnosov posa­
meznih'» ljudi v javnih ustanovah, 
prodajalnah itd. do državljanov. 
Mnogi ljudje se še naravnost h^je 
iti v nekatere institucije, trgovine, 
obrtne delavnice, gostinske obrate 
itrl. Zadnji* sem v restavraciji 
»EvroDa« v  Celju n. pr. videl, da 
so trije gostje več kot pol ure 
prosili natakarja, naj jih posluži. 
On pa jim je surovo zabrusil: 
»Im am  svoj vozni red. če vam n i 
kaj všeč, pa stopite iz vlaka.«

Ti pojavi zavzem ajo še vedno  
takšen obseg, da se je treba z 
njim  ob konkretnih primerih jav­
no spopadati povsod, kjer se ma­
nifestirajo. Ni dvoma, da bo le  
vztrajno in odločno reagiranje 
državljanov in javnosti preti osor­
nostim posam eznikov nujno mo­
ralo im eti svoje posledice.

Ob primeru prodajalke S. S. sem  
se ustavil tudi zaradi tega. ker so  
ji zaradi grobosti do potnikov  
morali odpovedati službo že na  
železnici, kjer je bila prav tako  
biljeterka Tudi upTavni odbor 
Turističnega biroja ic zaradi istih  
razlogov že  razpravljal o njenem  
odnustu. Vendar se iz vsega nt 
ničesar naučila. Mislim, da ljudi 
nj treba pustiti, de tonejo, mar­
več jih dati na tak.-* de’ovna m e­
sta. kamor sp-»dr'o. Kdor nim a  
noffoj^v da M vzdrževal stike z  
drfavM^ni nai dobi f3elovno me­
sto, kjer bo im el opravka s stvar*, 
ml, ne pa z ljudm i. ,

F. D . J
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Nazadnje je preudaril, da bo najbolje, če 

gresta domov po voz. »Ampak saj voza ni do­
ma,« ga je opozoril Jedy, »mama se je gotovo že 
odpeljala v Voluzijo!« — »Kaj takega! Na to 
sem čisto pozabil!« je vzkliknil Penny, »no, fant, 
potem pa pot pod nege! Poiskati morava ljudi, 
da nama bodo pomagali. To naju bo sicer stala 
lep del plena, a kaj hočeva?« Penny je približno 
določil smer in v pol ure sta prišla do vozne 
poti. Tu je bilo zdaj kar prijetno hoditi. Povrhu 
pa je bil oče po uspešnem lovu spet zgovoren 
in je sebi in Jodyju krajšal čas z veselimi starimi 
lovskimi pripovedmi.

359.
Nenadoma sti zaslišala za seboj udarce kopit 

in izza ovinka so se pridrevili Foresterji. Buck 
je vodil krdelo in vsi so bili videti pošteno na- 
treskani. Ko so zagledali Pennyja in Jodyja, so 
sunkoma ustavili konje. »Kaj za vraga, pa vidva 
tukaj?« — »Starega Šepavca sva si vzela na 
muho,« je odgovoril Penny. Foresterji so se za- 
krohotali. »In i ga tudi1 ujela. Mrtev je kot 
kamen,« je dopolnil. Foresterji so zagnali ne­
znanski krik in vik. Penny je komaj pojasnil, da 
iščeta pomoč. Buck je bil precej pripravljen, 
Lem pa je hotel vedeti, kaj dobe za to. »Polo­
vico mesa,<- je odvrnil Penny.

360.
Tudi Mili re je nekaj obotavljal, ker je hotel 

dalje veseljačiti, Buck pa ga je zavrnil: »Zdaj 
hitro _ vimo z medvedom, potlej pa pojdem» 
vsi v Voluzijo! Penny, sedite mi za hrbet in 
kažite pot!« Zdaj p- je bil Penny tisti, ki je 
okleval: F o r 'terska ' 3č‘.ia ga pri praznova­
nju v Voluziji ni prav nič mikala Zavihtel se 
je na ~ ckovega konja. Mili pa je pomolil roko 
•todyju in mu pomagal v sedlo. Pe_. iy je "r 
poprosil, naj bi nekdo vzel na konja še ranje­
nega Ripa. Gabby ga je v-el sebi in nato so 
odpeketali.

V A I t » «
Gajsko va: „Tekme
Za nami «o tekme v zvezni odbojkarski ženski ligi. Menda že dol­

go časa ni bilo tako zanimivih in dramatičnih borb med ženskimi 
ekipami, kakor prav v letošnji sezoni. Lahko rečemo, da do zadnjega 
nizu nismo vedeli, katera od ekip bo zasedla prvo mesto. Zadnja 
tekma med ljubljanskim ZOK in mariborskim Branikom je odločala 
o zmagovalcu. Kakor je znano, so Ljubljančanke po trdi in drama­
tični borbi premagale homogeno ekipo Branika in tako zasluženo 
osvojile že drugič naslov državnega prvaka. O svoji ekipi in o pri­
pravah nara je za to priložnost povedala nekaj svojih misli enn 
najboljših igralk v državi in večkratna državna reprezentantka Tilka 
Gajškovu. Bu poslušajmo, kaj pravi:

z Branikom 
nebom pozabila“

nalove in Batističeve — so vendar 
bile prepričane, da bodo odločilno 
posegle v zaključene borbe. Prav ta 
njihova požrtvovalnost in disciplina 
jih je pripeljala k srečnemu koncu.

»Že po prvem kolu jesenskega de­
la. * je nadaljevala Tilka, >se je po­
ložaj znatno spremenil v korist naše 
ekipe, ker smo za začetek jesenske­
ga dela premagale Partizana kar s 
3:0. Ta zmaga nam je vlila novih 
moči ter še večjega poleta in volje. 
Končno se je torej izluščilo: če se nam 
posreči premagati vse svoje nasprot­
nike — kar je bilo seveda lahko po 
tako lepi igri s Partizanom — posta­
nemo prvakinje. O končnem zapletu 
ne bom govorila, saj je bilo o tem 
izlitega že precej črnila.  ̂Verjetno 
vas bo zanimala podrobneje zadnja 
tekma z Branikom. Igrale smo na 
.svojem igrišču, kar je bila za nas 
prva prednost. Plašile smo se neko­
liko mariborske »torcide«, ki jo prav 
dobro poznamo od vseh strani že iz 
prejšnjih srečunj. Pred tekmo ni bilo 
nobene nervoze, česar pa seveda ne 
morem trditi za igro samo. Že v 
prvem nizu smo spoznale, da nam 
ne gre tako. kot v prejšnjih tekmah. 
Sami ste videli, da so bile naše 
podaje, obramba pri mreži in tudi

tolčenje večkrat pod kritiko. Na­
sprotno pa so Branikovke pokazale 
v pravem trenutku svoje zobe. Do 
zadnje točke nisem bila prepričana 
v našo zmago. Vse ostalo pa že tako 
veste. <

Kakor vidimo, nam je Gajškova 
kar dovolj povedala o svojih »skriv­
nostih«, ki so jih pripeljale do čast­
nega naslova. Borba je bila trda, za­
to je tiidi uspeh toliko lepši. Ne 
smemo pa prezreti Branika, ki si 
je lani na podoben, dramatičen na­
čin osvojil državno prvenstvo, in ki 
ga je moral letos prepustiti Ljub­

ljančankam. Zanimalo nas je, kakšno 
mnenje ima Tilka o Braniku, ki se 
je moral zaradi poraza zadovoljiti 
le s tretjim mestom v končni lestvici

>Po mojem mnenju je Branik do­
bra in vigrana ekipa, kar pa je za­
sluga odličnih igralk Florjančičeve 
in Mlakarjeve.«

»Tn še tvoje mnenje o izvrstni tol- 
kačici Pregljevi, ki ti menda kon­
kurira, nrav zaradi močnih udarcev 
pri mreži?«

Na to vprašanje se je Tilka naj­
prej nasmehnila in ni hotela niče­
sar izjaviti. Končno pa je le rekla:

»Pregljevo odlikuje sijajen udarec, 
'endar pa ji primanjkuje izkušenj.«

Rakovniška mladina 
se vnema za roksmst

~ Rokomet na Rakovniku je v krat­
kem času dobil številne pristaše, 
zlasti mladino, ki je nepričakovano 
vzljubila to lepo športno panogo. 
Kmalu za tem, ko so v Ljubljani 
prvič začeli igrati rokomet, so ne 
glede na nerazumevanje ustanovili 
pri Krimu rokometno sekcijo, ki se 
je »pozneje razvila v klub z moško in 
žensko ekipo.

Rokometaši Krima so nekaj let 
uspešno tekmovali, ob razpustu pa 
so odšli člani najprej v Slavijo, po­
zneje pa v Odred, za katerega igra­
jo še danes. Rakovnik je tako ostal 
brez kluba, vendar mladina ni opu­
stila te igre, ki so jo igrali neorga­
nizirano največ v šoli nad igriščem, 
dokler ni pred kratkim profesor te­
lovadbe Žorž uspel obnoviti nekdanji 
klub in ga priključil k TYD Krim- 
Rakovnik. Rakovniška mladina se 
čedalje. bolj navdušuje za to igro, 
zlasti za mali rokomet. Ta športna pa­
noga ima vsak dan več svojih pri­
stašev, medtem ko se vrste mladih 
nogometašev krčijo, tako da so funk­
cionarji NK Krim že resno v skrbeh.

Zanimanje zn mali rokomet se je 
posebno povečalo no zadrli ih uspe­
hih TVD Krim v II. republiški ligi. 
kyor so Rakovničani premagaH Pa- 
pirničorja 20:11. Partizana iz Krme­
lja 28:4, Novomcščane pa 25:6.

Velike volja in Irubezen do male- 
hu, vendar pa mlado društvo potre­
bu. vendar pa mudo društvo potre­
buje tudi materialno pomoč, ki naj 
bi jo nudila okoliška podjetja: Uten- 
silia, Strojno podjetje itd. N. D.

Ponedeljek 18. oktobra: Luka.
* •

Dane« .poteka 142 let, odkar so 
bile pred Moskvo premagane iz­
brane Napoleonove Čete.

*
18. oktobra 1869 je umrl v Kra­

nju slovenski pesnik Simon Jen­
ko, najizrazitejši lirik svoje dobe. 
pesnik Sorškega polja. Jenkova 
pesem je otožna, polna doživete 
bolečine, ki je večkrat celo trpko 
razbolena, toda nikdar solzava. 
Posebno m očna sta pesniška cikla 
»Obujenke « in »Obrazi«. Pogled  
na svet in vero v veltko sloven­
sko in slovansko prihodnost izpri­
čujejo zlasti njegove narodnobud- 
niške pesmi; m ed njimi so naj­
bolj znane »Adrijansko morje«, 
»Ti ravnina — pcCje laško«, »Dan 
slovanski« in slovenska himna\ 
»Naprej zastave Slave«.

*
Danes se spem injsm o tudi smrti 

francoskega o nem ega skladatelja 
Charlesa Gounoda. Umrl je pred 
60. leti 18. oktobra 1893 v  Parizu.
Z operama »Faust« ter »Rcmeo 
in  Julija« je  Gounod osvojil svet. 
Znamenita je  tudi njegova m edi­
tacija na Bachov preludij. Gounod 
je  tipičen predstavnik tako ime­
novane lirične drame. Zaradi m oč­
nega življenjskega zagona in sve­
žine ga prištevam o 5c največjim  
mojstrom francoske glasbe.

.
Na d ano S nji dan leta 1931 Je 

umrl v  West-Orangu v  Združe­
nih državah Thomas Aiva Edison. 
Po številu Izumov na področju 
elektrotehnike je  Edison prekosil 
vse  svoje sodobnike in prednike. 
Med drugim Je- izumil fonograf, 
m egafon in  akumulator.

Vsakovrstne bolečine vara sigur­
no preprečijo P h e n a I g o I ta­
blete — najnovejäi preparat to­
varne LEK. Zahtevajte v lekar­
nah le originalno Škatlico Pbe- 
nalgol tablete.

V počastitev »Svetovnega dneva 
varčevanja dne 31. oktobra 1951.
bo Mestna hranilnica ljubljanska 
od ts. oktobra do 15. novembra 
1951 dnevno nagradila z žrebanjem
enega od vlagateljev v hranilno 
knližieo a din 1 0 0 0 .

NARTA SPOR-f KREMA bo 
ohranila Vašo kožo nežno in  glad­
ko. — Zato vedno samo

7 7 7

»JELA« sol za kopanje Izdelana 
iz najboljših surovin, je enako­
vredna kopalnim solem  svetovne­
ga slovesa. Osvežuje, krepi živce 
in desinficira.

Res odlično sredstvo za čišče­
nje štedilnikov je  krom ov prašek. 
Polira kovinske dele tako, da z 
najm anjšim  trudom im aš vedno  
vzorno čist štedilnik.

KROSAN Je edino zanesljivo  
sredstvo, k i prepreči gnitje krom­
pirja. Dobi se v zadrugah, sem e­
narnah, drogerijah itd.

Vsaka dobra gospodinja se bo 
pri čiščenju m astnih madežev  
posluževala PREPARAT — a ST. 
27. PREPARAT ST. 27 Je učinko­
vit, tkanini neškodljiv  in  cenen. 
Prodajajo drogerije.

Ljudska univerza v Ljubljani 
obvešča, da se naknadno še lah­
ko vpišete v tečaje za knjigovod­
stvo (osnovni tečaj in  tečaj za 
proizvodno, gostinsko in trgovsko 
stroko). Prav tako se še lahko 
vpišete v tečaje angleške in nem ­
ške korespondence. Vpisovanje je  
v pisarni Ljudske univerze, Can­
karjeva c. 5-III. do 22. oktobra 
vsak dan od 8. do 13. ure.

KINO

Irrìsa za - poraz

»Vso zimo «mo se vr«tno priprav­
ljale v telovadnici bežigrajske gim­
nazija. Naš trener je bil znani igra­
lec Mcserko, ki pa ni uvajal nekega 
novega sistema, temveč skušal izpi­
liti le posamezne poteze, kekor igro 
v polju, tolčenje in pa seveda blok. 
ki še vedno vsaj v naši ekipi precej 
šepa. Zavedali smo se. da bo borba 
izredno trda in vseskozi upali, da 
bomo kljub razmeroma slabemu plas­
malo ob koncu spomladanskega dela 
— bile smo namreč četrte — le od­
ločilno posegle v "borbo za najvid­
nejše mesto.«

č e  nekoliko pobliže pogledamo 
lestvico bb koncu spomladanskega 
dela in ugotovimo sposobnosti, odli­
ke in slabosti posameznih ekip, smo 
ugotovili, da so imele Ljubljančan­
ke najresnejše nasprotnike v Parti­
zanu tor v Braniku in železničarju. 
Tudi o b-m nam je Tilka zatipala 
rekar podrobnosti, kar nam omogo­
ča. da še leže spoznamo pestrost ce­
lotnega tekmovanja v zvezni ženski 
ligi in končno celoten zahlet, ki se 
je končal = finalno tekmo ZOK 
Ljubljana : Branik

»Z mariborskim Železničarjem smo 
pravzaprav izgubile bolj po svoji 
krivdi in ne toliko zaradi njiho~e 
nadmeči ali znanja, soj bo menda 
vsakdo. Vi pob*jže pozna na«e raz­
mere v odbojki priznal, da je težko 
v dveh d"c-h zanoredoma. in to proti 
enakovrednima ekioama, doseči zaže­
len nsp4& 7 Branikom «mo namre? 
Igrale • «obofo ooooldne in tudi 
zmagaV že naslednjo jutro pa smo 
se spoprijele z Železničarjem in tako

so bolj po zaslugi naše utrujenosti 
igralke Železničarja maščevale Bra­
nikov poraz.«

Čez poletje so se Ljubljančanke še 
bolj zagrizeno in vneto pripravljale
na svojem igrišču v šiški. Vedno si 
j;h videl pri skupnem pomenku s 
svojim trenerjem in čeprav ni bilo 
več dveh v standardni ekipi — Vad-

JUBILEJ JESENIŠKIH 
TELOVADCEV
Te dni je bila na Jesenicah  

slavnostna seja domačega telesno- 
vzgojnega društva s podelitvijo  
diplom najstarejšim  članom, po­
leg tega pa so bile na sporedu  
tudi telovadne točke.

Preteklo soboto je  m inilo 50 let, 
odkar so bili položeni tem elji pr­
vega telovadnega društva na Je­
senicah, o čem er je  izčrpno poro­
čal podpredsednik društva Tone 
Dolenc.

Jeseniški telovadci so v 50 letih  
svojega delovanja z uspehom na­
stopali v raznih krajih naše drža­
ve, svoje uspehe pa so poželi tudi 
na raznih tekm ovanjih v tujini. 
Lani je  članska vrsta prvega raz­
reda osvojila na državnem prven­
stvu v  Skoplju prvo mesto, Jože 
Oblak, Sonja Rozman in Ada 
Smolnikar pa so se letos udele­
žili svetovnega prvenstva v  Rimu.

Ob koncu slavnostne seje so 
prejeli najstarejši društveni čla­
ni rAmbrožič. Babič, J. in M. 
Ravnik, Hrovat in M. Pušnik) za 
svoje delo lepa darila.

Prosimo vse potrošnike

6ÄLVÄHSZÄCUSKE SOLI
da nom v tem mesecu prijavijo svoje orientacij­
ske potrebe zn leto 1955 — asortiment in količino

» P  L 1 V Ä «
tovarno farmacevtskih in kemijskih proizvodov, 

ZAGREB

Zamislite se v položaj dveh ekip, 
ki jima visi zmaga tik pred nosom. 
Namesto, da bi jo zagrabile, pa se 
trudita, kako jima to ne bi uspelo, 
ker. bi jima prineslo nesrečo. Da, 
zmaga bi prinesla nesrečo! Kaj take- 
pa gotovo tudi vi Še niste doživeli, 
iu vendar je Lilo res!

To se je zgodilo na kvalifikacijski 
košarkarski tekmi za zvezno ligo med 
železničarjem iz Karlovca in Mari­
bora. Igralci mariborskega društva 
vam še danes, po nekaj dnevih, ne 
vedo povedati, kako je prišlo do 
vsega tega Vračko ve samo to, da 
se jim je čudno zdelo, zakaj nasprot­
nik ne vrže žoge v koš in vleče 
raje »ševo« v neskončnost, rezultat 
pa je neodločen 53:53 komaj dve mi­
nuti pred koncem. In v tem, ko so 
igralcem rojile po glavi take misli, 
je nastal nenadoma med gledalci 
čuden vrvež. Prerivanje na levo in 
na desno, dopovedovanje, dokazova­
nje in nekdo je zakričal iz množice:

»REZULTAT NE SME BITI 
IZENAČEN«

sicer bo podaljšek!« Tu, torej tiči 
zajec, to je vzrok nerazumljive igre 
karlovčancv, ki so upali, da bodo v 
podaljšku spravili v koš oslabljene­
ga nasprotnika še toliko žog, da se 
bodo rešili zadnjega mesta. Samo pet 
srečnih metov, kur v desetih minutah 
ne bi bilo nemogoče in cilj bi bil 
dosežen. Toda do konca igre sta še 
dve minuti, v košarkarski igri tako 
dolgi minut i . . .

Vračkova četa se trudi, da bi pri­
šla do žoge. Njena taktika se je v 
temelju spremenila. Nekateri gledal­
ci še ne razumejo, kaj se dogaja na 
terenu. Mislilo namreč še vedno, da 
se domačini bore za remi. Razburja­
jo se, ker delajo po nepotrebnem 
toliko osebnih napak in to celo sredi 
igrišča, ko za to ni nobene potrebe. 
Veselijo se, da igralci iz Karlovca 
že v dvajsetem kazenskem metu na 
koš ne dosežejo niti točke!

Kako so mariborski igralci nena­
doma le prišli do žoge, se ne more 
nihče spomniti. Dejstvo je, da je ob­
tičala v rokah Kumerja, ta pa jo je 
podal VraČku. Vsa četa Karlovčanov 
je v trenutku pod svojim košem. 
V račko, napravi tudi že gib kot da bo 
zdaj zdaj zdrvel pod koš nasprotnega 
glavo rešilna misel. Obrne se, na­
redi dva koraka proti lastnemu ko­
šu — in že je žoga zanesljivo v 
njem! Do konca je samo še nekaj 
sekund.

GOSTJE VODIJO 55 : 53 
in malo je verjetno, da bi lahko 
rezultat še znatno povečali. Sedaj 
je na njih, da puste domačinom stre­
ljati v koš, kolikor se jim to le 
zljubi. Toda njim je njihov koš, če­
prav zelo lahko dosegljiv, le malo 
m.ar; Sedaj poskušajo gostje z oseb 
nimi napakami, Vračko strelja. Prva 
ž.oga je v košu in stanje je 55:54. V 
drugem metu ni dosti manjkalo, da 
se vzlie pazljivosti žoga ni zvalila 
v okroglo luknjo pod ploščo. Zaradi 
nepazljivosti domačih se znajde žoga 
v rokah Karlovčanov. Nastane po­
dobna situacija kot malo prej pred 
nasprotnikovim košem. Eden izmed 
gosfov poskuša vreči žogo v lasten 
koš. To mu ne u«ne, medtem na ga 
že njegov  ̂ soigralec pouči, da to 
žanre ne bi bilo, ker bi zmaga pri­
padla Mariborčanom in bi bilo zelo

malo verjetnosti, če bi lahko dali 
Še eno izenačujočo točko, kar so že­
leli.

Stanje je negotovo.^ Nihče pravza­
prav ne ve, kaj naj naredi v teh 
zadnjih sekundah igre Igralci teka­
jo sem in tja, kot bi bili brez glave.

GLEDALCI NAPETO OPAZUJEJO* 
kaj se dogaja na igrišču in kaj bo 
vse to prineslo. Nekje pride celo do 
prepira in malo manj kot do pre­
tepa zaradi dogodkov ha igrišču. 
Funkcionarjem ter igralcem iz Zadra 
seveda ni bilo vseeno in dajejo zato

Vsako poletje odidejo skupine 
naših alpinistov v  inozem stvo, da 
v  znanih tujih stenah in smereh  
preizkusijo svoje moči. Letos je 
bila v ospredju zanimanja slo­
venska alpinistična odprava v  
Francijo. Poleg te  skupine, ki je  
štela  14 ljudi in m ed katerimi je 
bilo precej Članov ljublian^-e^a  
alpinističnega odseka, je odsek  
Ljubljana-M atica poslal v inozem ­
stvo še tri posam ezne naveze. 
Finančno sta potovanje v inozem ­
stvo omogočila domače planinsko 
društvo in  MLO.

Vsem alpinističnim  skupinam, ki 
so bile letos v  tujini, je  izredno 
nagajalo slabo vrem e. Toda kljub  
tem u je uspelo dvojici Jeglič- 
Kunaver, da je  m ed dežjem  in 
snegom  ujela nekaj sončnin dni 
in  tako je ta naveza m ed vsem i 
ostalim i skupinami v  inozemstvu  
dosegla letos največje uspene.

Plezalca sta odšla v  avstrijsko  
skupino W etterstein, ki je znan 
avstrijski plezalni center. Za svoj 
cilj sta si izbrala smeri, ocenjene  
s šesto težavno stopnjo v  steni 
znane Schüsselkarspitze. Njuno iz­
hodišče je  bilo neoskrbovana ko­
čica Errinerungshiitte, k i jo obi­
skujejo v glavnem  le  alpinisti.

Dva dni pred prihodom naših 
plezalcev je padlo 20 cm snega in 
so bile tako plezalne razmere 
skrajno neugodne. Kljub tem u sta 
Jeglič in Kunaver vstopila 18. avg- 
sta v  smer, Schober-K leisel, ki 
je  ocenjena s šesto težavno stop­
njo. Glavne težave v steni se 
zvrste na kakih 300 m etrih višine 
in značilno za sm er je tehnično  
plezanje z uporabo raznih vrvnih  
m anevrov. Zanimivo je  tudi, da se 
sm er prične v  Avstriji in se konča 
v N em čiji. Zaključi se namreč na 
grebenu, kjer poteka državna 
m eja m ed Avstrijo in Nemčijo. 
Naša plezalca sta bila v  odlični 
kondiciji, ker sta pred odhodom  
14 dni sistem atično trenirala v 
Vratih in  sta preplezala sm er v 
šestih urah. V neurju sta nato se­
stopala po zasneženem  grebenu, 
se  spuščala z vrvjo preko pre­
visnih odstavkov, plezala zopet 
nazaj, ker se jim a je  zataknila 
m okra vrv, a sta sc kljub temu 
zvečer srečno vrnila.

V koči sta bila tudi dunajska 
plezalca H. Chval in  R. Weinzl,

RAZPI S

glasno duška svojemu nerazpolože- 
nju nad. tako igro. Toda končno se 
razleže po igrišču znak piščalke za 
konec igre. Domačini so nekaj tre­
nutkov kot omotični, v hipu pa se 
zavedejo, da je ta poraz zanje konč­
no zmaga in da jih bo pripeljal po 
šestih letih ostrih borb in mnogih 
izigravanj v družbo igralcev zvezne 
lige. Razpoloženja na terenu ne bo­
mo več opisovali, ker ni bilo kaj po­
sebnega kakor je bila tekma, sat si 
ga zna vsakdo zamisliti, če je bil le 
kdaj navdušen nad uspehom svojega 
moštva. -zet

Novi vzponi slovenskih
Jeglič in Kunaver v Weitersteinu alpinistov

ki sta se pred nedavnim vrnila z 
Peters-Harringer v S.chüsselkar- 
spitze, k i je  natež^a sm er v Wet- 
tersteinu sploh. Tudi naša plezal­
ca sta im ela isti načrt. Vreme se 
je zboljšalo in stena se je naglo 
sušila. Avstrijska plezalca sta 
vstopila v  steno pol ure pred naio  
dvojico. Smer poteka v spodnjem  
delu po sistem u zajed, k i sekajo  
sistem e previsov in plezalec mora 
obvladati vse finese modernega 
plezanja. Smer je vseskozi napeta 
in območje skrajnih ^težav je dva­
krat daljše kot v sm eri Schober- 
Kleisel. Ocenjena je  z zgornjo 
m ejo šeste težavnostne stopnje, 
avstrijske odprave v Himalaji in 
sta nameravala preplezati smer 
kar je  vrh plezalna "estvice. Sredi 
stene sta naša plezalca dohitela 
avstrijsko dvojico ki je bila v  Iz­
redni telesni kondiciji, vendar re

Rudnik rjavega premoga Trbov­
lje — Hrastnik razpisuje eno m e­
sto obratnega zdravnika v Trbov­
ljah in  eno m esto obratnega 
zdravnika v Hrastniku. Plača po 
dogovoru. Interesenti naj se zgla­
sijo na Upravi rudnika v Trbov­
ljah.

GLEDALI ŠČE
DRAMA LJUBLJANA

Ponedeljek 18 okt Zaprto 
Torek, 19. oktobra ob 20: Rostand: 

Cyrano- de Bergerac. Abonma 
red E.

Sreda, 20. okt. Zaprto.
Četrtek, 21. okt. ob 20: Rostand: 

Cyrano de Bergerac. Abonma 
red H.

OPEKA
Ponedeljek. 18 okt. Zaprto
Torek, 19. okt. ob 19.30: Musorg- 

ski: Soročinski sejem . Abonma 
red F.

Sreda, 20. okt. ob 19.30: Gounod: 
Faust. Abonma red G.

Četrtek, 21. okt. ob 19.30: Hrlstič: 
Ohridska legenda. Balet. Abon- 
na red K.

Petek, 22. okt. ob 19.30: Musorg- 
ski: Soročinski sejem ' Abonma 
red U.

MESTNO GLEDALIŠČE
LJUBLJANA
Gledališka pasaža 

Sreda, 20. okt. ob 20: Christopher 
Fry. Gospa ne bo zgorela. Izven 
Premiera

Četrtek. 21. okt. ob 20: .Christo­
pher Fry. Gospa ne bo zgorela. 
Red Četrtek. Vstopnice so v  
prodaji.

MESTNO LUTKOVNO
GLEDALIŠČE, ROČNE LUTKE
Resljeva cesta 28 

Ponedeljek, 18. okt. ob 8. Gosto­
vanje v Kostanju  
ob 10,12 ln 17: Gostovanje v Lju­
tomeru

Torek, 19. okt. ob 8 Gostovanje 
v Razkrižju
ob 11: Gostovanje v I\wnkovcih  
ob 14: G ostovanje v  Miklavžu 
pri Ormožu
ob 16.30: Gostovanje v Središču 
ob Dravi

Sreda. 20. okt ob 10: Gostovanje 
v Ormožu
ob 14: Gostovanje v  Veliki Ne­
delji
ob 16: Gostovanje v  Gorišnici

•UNION«: men. fllrrp.En dan žlv- 
Uenja« Tednik Predstave ob 

' 16. 18 in 20. Danes zadnjikrat! 
•KOMUNA«, amer tum «Beneški 

tat. Tednik Predstave ob 16. 
18 in  20. Prodaja vstopnic od 10 
do 11 ter od 15 dalje.

•SLOGA« ameriški tam  »Po­
ročeni — neporočeni«. Tednik  
Predstave ob 1 6 . 18 in 20. Ob 10 
)e m atineja istega filma. Pro­
daja vstopnic za m atinejo od 9 
do 10, z& popoldanske predstave 
pa od 1 0  do u  ter od 15 dalje. 

»SOČA« : preicnera amer. filma 
»Vlomilec« Tednik. Predstavi 0-b 
18 in 20. Prodaja vstopale od 
10 do u  ter od 17 dalje.
Ker je  dosedanji dohod do kina  
SOCA zaprt je sedanji dohod iz 
Vilharjeve ceste, čez Navje ter 
drugi iz Titove ceste m imo ga­
raž Izvršnega sveta m ed Vil­
harjevo in Linhartovo cesto do 
kina SOCA

»SISKA«: angleSki film  »Vlomilec« 
in  tednik. Predstave ob 16, 13 
in 20. Prodaja vstopnic od 15 
dalje.

•TRIGLAV«; amer. barvni film  
•Viharni zaliv« in tednik. Ob 
16, 1? fn 20. Prodaja vstopnic 
od 15 dalje.
Danes zadnjič.

»LITOSTROJ«; Ital. film  »Obto­
žba«. Ob 20. Prodaja vstopnic 
eno uro pred pričetkom. 

DOMŽALE: angleški film  »Se­
strična Rahela«.

JARŠE »II?DUPLATI«; ameriški 
film »Najboljši med slabimi«, 

KAMNIK: ameriški barvni film
»V vrtincu«, od 19. do 23.

BLED: argentinski film  »Motne
vode«. Ob 20.

CELJE »UNION«; angl. barvni 
film  »Vzpon na Mount Everest«. 
Ob 1S.J5 in 20.15.

CELJE »DOM«: angl. film  »Višek 
nevarnost'«. Ob 18.15 in 29.15. 

KRANJ »STORŽIČ«; am eriški film  
»Pohlepaeži« in tednik. Ob 16, 
18 in 29.

JESENICE »RADIO«; nem ški film  
»Stari grešnik«, ob 18 in 20. 

JESENICE »PLAVŽ«.: francoski
film  »Državni sovražnik št. 1«,

poslušajte! 17.10 V svetu  opernih 
m elodij: 18.00 Radijska univerza: 
Po stopinjah starega kitajskega 
učenjaka; 18.15 Igrajo veliki za­
bavni orkestri: 18.30 Zdravstveni 
nasveti: 18.40 Koncert violin istke  
Jelke Stanič-Krekove. pri klavir­
ju  Marijan Lipovšek; 20.00 Zu­
nanje politični feljton; 20.15 
Simfonični koncert orkestra Slo­
venske filharm onije dirigent Ja­
kov Cipci, solistka Monique de la 
Bruchollerie, Friderik Chopin: 
Koncert za klavir in orkester št. 2 
v f-m clu — Sergej Rahmaninov: 
Variacije na Paganinijevo temo  
za klavir in  orkester, Ottorino 
Respighi: Rimski ««odniski (Ma­
gnetofonski posnetki koncerta z 
dne 15. X.); 23.00—24.90 Ođđa.'a za 
tujino (na Vain 327.1 m  (Prenos 
iz Zagreba).

M I L I  OGLASI
PODJETJE »AVTOMONTA2A« - 

»Mercedes Benz« servis, Ljub­
ljana. Titova 24, sprejm e raču- 
novodjo-knjigovodjo takoj ali po 
dogovoru.

GOSPODINJSKO POMOČNICO — 
vajeno poljskih in gospodinj­
skih del sprejm em  takoj. Po­
nudbe naslovite na naslov Grab­
nar Ivanka, Brežice, Lenart 23.

MARIBOR
Dežurna lekarna »Center«, Go­

sposka 1 2 .

RADIO MARIBOR
5.00 Prenos sporeda Radia Ljub­

ljana. 6.40 Lahek spored izvaja 
Mariborski pihalni ansambel. 7.00 
Prenos sporeda Radia Ljubljana. 
8.00 Domača poročila in objave. 
8.10 Prekmurske narodne v crl- 
redbi Danijela Gruma poje Ma­
riborski komorni zbor. 11-03 Pre­
nos sporeda Radia Ljubljana do 
24.00.

KINO MARIE OR
PARTIZAN: jugoslovanski film

»Daleč je sonce«.  ̂
UDARNIK: m ehiški film  »La

Red«.

PTUJ
MESTNI KINO: francoski film

»Lepotice noči«.

2 S SV AL E
Vsem. ki ste sprem ili m ojega 

moža
JAKOBA KAJ2AR  

iz Rateč na njegovi zadnji' poti, 
m u darovali vence in cvetje ter 
mi na kakršen koli način izrekli 
sožalje, prisrčna hvala. Posebno 
zahvalo izrekam pevskem u dru­
štvu »Svoboda«, kovinarski godbi 
Jesenice, ter OLO Radovljica in 
Ob. LO Kranjska gora za vso iz­
kazano pomoč. — Uršula Kajžar.

U M E LI

RADIO

Južna stena Schiisselkarsptize. 
Začrtane smeri so preplezali 
slovenski plezalci lani in letos. 
A: sm er Peters-Harringer, B: 
smer K leisel-Schober. (Foto 
R. Kočevar.)

je Kunaverju odlepil podplat na 
obuvalu in tako ’sta Avstrijca 
zopet ušla naprej. Preplezala sta 
sm er v desetih urah, kar Je letos 
najtežji vzpon naših plezalcev v 
tujini. Za dva zelo m lada alpi­
nista pomeni ta vzpon še velik  
osebni uspeh.

Nato sta se odpeljala Jeglič In 
Kunaver še  v  Francrio, kjer Jima 
je  pa slabo vrem e preprečilo 
vzpon na Mont Blanc. Nekaj dni 
po povratku v  domovino pa sta 
odšla še  v  Bosno kot inštruktorja.

Igor Levstek

SPORED ZA PONEDELJEK
Poročila« 5.05 . 6.00, 7.00, 12J0.

15.00. 17.00, 19.30 in 22.00.
5 00—6.30 Dobro Jutro, dragi po­

slušalci’ (pester glasbeni spored). 
6.30 Tržno poročilo: 6.35 Lahek 
spored izvaja Mariborski pihalni 
ansambel p. v. Draga Lorbeka 
(Prenos iz Maribora); 7.10 Pavel 
Sivic: Medžicnurska in kolo: 7.30 
Gospodinjski nasveti: 11.05 Glas­
bena medigra: 11.15 Šolska ura 
za nižjo stopnjo — Stefan Ku­
har: Pokrajina onstran Mure re­
portaž*: 11.45 Pisan spored slo­
venskih zborovskih ln solističnih  
skladb — vm es ob 12.19—H2.4S 
Kmetijski nasveti: 13.00 Nove
knjige; 13.10 Za vsakogar nekaj: 
14.00 Glasbeni leksikon; 14.10 
Opoldanski koncert Gustav Holst- 
planeti, sim fonična suita; 15.30 
Šolska ura za višjo stopnjo 
— Zvone Zorko: M esto pod
Kaiemegdanom: 16.00 Glasbena
medigra; 16.10 Utrinki lz lite­
rature — Ivan Pregelj: Simon iz 
Praš (odlomki); 16.30 2ele li ste  —

Obveščamo vse sorodnice in 
znance, da je  po kratki in  m učni 
boCezni umrl naš oče

JOSIP BUTINAR
Pogreb dragega pokojnika bo v  

ponedeljek dne 13. oktobra 1954 
ob 15. uri iz Frančiškove mrliške 
vežice na Žalah.
2alujoci: sin Jože z družino,
hčerka Vera z družino in ostalo 

sorodstvo.

Sporočamo žalostno vest, da nam 
je umrla Ij ubij ona mama

FANI TOMINC
Pogreb bo 18. oktobra 1954 ob 

16. u**’ na m estnem  ..pokopališču 
v
2al lijoči: hčerka Ljubica, sin
Ivan. Cvetko in ostalo sorodstvo.

E a a a g B a a s M
Vsem sorodnikom in znancem  

sporočamo, da je umrl
dr. phil. MAKS ROBIČ

invalid
Pogreb bo v ponedeljek, 18. okt. 

1934 ob 15.30 z Zal. Krištofove 
m rliške vežice.

Žalujoči sostanovalci.

a — a H B B B g— a
* Dotrpela je  naša srčno 
ljubljena, dobra sestra, 
te ta  in stara  teta

S i m  SKALE
K zadnjemu počitku jo 

spremimo v to rek  ob 16. 
u ri iz kapelice novome­
škega pokopališča.

Novo mesto, 17. X. 1954. 
2alujoče rodbine: Skalé, 

Kobe, Verbič.



UGODNA 
BILANCA

Ne glede na priličen neuspeh, 
k i ga je  doživela naša nogomet­
na  reprezentanca na svetovnem 
prvenstvu v Švici, lahko reče­
mo, da je  Jugoslavija končala 
letošnjo sezcno z nadvse ugod­
no bilanco. Cardif, Saar, Dunaj 
in včeraj še Sarajevo, so imena 
mest, k je r so naši reprezentan­
ti  samo še potrdili sloves, 
k i ga že od nekdaj uživa­
jo  v mednarodnem športnem 
svetu. Škoda je le to, da se v 
»danajskem valčku« ni zavrtelo 
tako, kot je sprva kazalo in ka­
kor bi navsezadnje tudi zasluži­
li, pa Čeprav je morala izbrana 
enajstorica oditi v goste k naj­
boljšim evropskim nogometašem 
brez nekaterih najboljših članov.
Usoda v nogometnem živ-žavu 
je res čudovita, rekli bi ne­
razum ljiva. Medtem ko je mo­
rala Jugoslavija sredi najzani­
mivejših dogajanj otožno zapu­
stiti znamenito švicarsko boji­
šče, je  Nemčija tako rekoč ne­
opazno, vendar zmagovito kora­
kala k najvišjemu cilju. Zdaj, 
ko bi moral novi svetovni prvak 
formalno potrditi nepričakovano 
priborjeno slavo, pa je  dobil v 
zadnjih tednih dva krepka udar­
ca 0:2 od Belgije in v soboto 1:3 
od Francije v Hanovru!

Po vsem tem zdaj res ne mo­
remo reči drugega kakor to, da 
je  usoda širokogrudno podarila 
Nemcem blestečo lavoriko, s ka­
tero se bedo ponašali kar štiri 
leta. Od tod so povsem razum ­
ljive solze madžarskih um etni­
kov v žogo, ki so se po finalni 
dram atični borbi praznih rok in 
s solzami v očeh poslavljali iz 
B e rn a . . .

Glede na omenjene dogodke 
v zadnjem času je naša nogo­
m etna reprezentanca lahko po­
nosna na svoje uspehe, ki naj 
ji  bodo v tolažbo in vzpodbudo, 
saj tako imenovana športna sre­
ča večkrat ni naklonjena niti 
največjim  favoritom. Količnik 
15:5 (iz poslednjih štirih tekem) 
v našo korist je  torej dovolj le­
po spričevalo, ki bo vzbujalo 
nedvomno večje spoštovanje, 
kakor kakršen koli zveneči na­
slov, pa če prav se temu reče 
— svetovni prvak . . .  (p)

•
HK.VATSKO-SLOVENSKA LIGA

Mariborski 
točki na

Tudi turški nogometaši
ostali praznih r o k katere mlajše moči, ki so zaslu­

žile nositi državni grb na prsih.

Prvi državn i p r v a k i  
v  k o t a lk a n j u

Jugoslavija premagala Turčijo 5:1 (2:0) — Bobek je dal tri gole, novinca 
Pašič in Markovič pa vsak po enega — Beara, Boškov najboljša v našem 
moštvu — Nad 40.000 gledalcev na sarajevskem stadionu je navdušeno 
pozdravljalo sijajne kombinacijske poteze naših napadalcev — Turki so 
se častno borili

Glavna pozornost številnih športnikov v državi je  včeraj ve lja la  kajpada osrednjemu dfl- 
godku v Sarajevu — k je r je  izbrana reprezentanca Jugoslavije krepko obračunala s Turčijo 
in 'talko  za letos .zaključila svojo  sezono. Vse vesti iz različnih virov soglasno poudarjajo, da 
so naši reprezentanti pokazali zares lep« In na trenutke pravo ekshibicijsko igro, s katero so 
spravili na noge domala ves stadion na Kosovem. Novinca v našem državnem moštvu Pašič 
in Markovič sta nedvomno razgibala napadalno patorico, ki je  v  tej tekm i poslala serijo 
strelov proti vratom, tako da teh 90 m inut lahko prim erjam o z nepozabnimi dogodki v  Švici, 
ko smo imeli v drugem kolu za svojega nasprotnika slavno enajstorico Brazilije. To poudar­
jamo za to, ker vemo, da so gledalci nad »mojstrskimi«• potezam i pred nasprotnikovimi vrati 
vselej »umirali« in trepetali, žoga pa se je po navadi v rte la  v  začaranem krogu, od koder ni 
bilo poti v  mrežo. Upamo, da so za naše strelce nastopili boljši časi in da po zadnjih medna­
rodnih tekm ah lahko optimistič no zremo v prihodnost. . .

Izjave

S a r a j e v o ,  17. o k t .  Z a  p r v o  m e d ­
d r ž a v n o  n o g o m e tn o  s r e č a n j e  v  
S a r a j e v u  m e d  T u r č i j o  i n  J u g o s l a ­
v i j o  j e  v la d a lo  v e l ik o  z a n im a n je .  
N a  p r e u r e j e n e m  s t a d i o n u  s e  j e  
z b r a lo  o k r o g  40.000 g le d a lc e v ,  k i  
s o  p r i š l i  n a  ig r i š č e  v e č in o  ž e  v  
p o z n ih  d o p o ld a n s k ih  u r a h .  V re m e  
j e  b i lo  z e lo  le p o ,  s o n č n o  i n  id e ­
a ln o  z a  ig r o .  T o  j e  s e d m o  s r e ­
č a n je  m e d  J u g o s l a v i j o  i n  T u r č i jo .  
J u g o s l a v i j a  j e  š t i r i k r a t  z m a g a la ,  
d v a k r a t  j e  i g r a l a  n e o d lo č e n o , 
e n k r a t  p a  j e  iz g u b i la .

N a  d a n a š n j i  t e k m i  j e  s r e d n j i  
k r i l e c  n a š e  r e p r e z e n ta n c e  H o r v a t  
i g r a l  50. t e k m o  z a  d r ž a v n o  m o ­
š tv o .  P r v i č  j e  n a s to p i l  m a j a  1946 
v  P r a g i  p r o t i  C S R . G le d a lc i  s o  g a  
to p lo  p o z d r a v i l i .

R e p r e z e n ta n c i  s t a  I g r a l i  v  p o ­
s t a v a h :

T u r č i j a :  T u r g a j ,  N e d im ,  B a h r i ,  
E š r e f ,  I s h a n ,  M u s ta f a ,  S a u d ,  L e f -  
t e r ,  B u r g a n ,  M e h m e d  A li,  K a d r i .

J u g o s l a v i j a :  B e a r a  ( K r a l j ) ,  S t a n ­
k o v ič ,  Z e k o v ič , L j u b e n o v ič ,  H o r ­
v a t .  B o š k o v , P e t a k o v ič ,  V e s e l in o ­
v ič  (P a š ič ) , M it ič ,  B o b e k ,  V u k a s .

ZA UVOD SILOVITI NAPADI 
GOSTOV
T e k m a  j e  z a č e la  s  s i lo v i t im i  n a ­

p a d i  g o s to v ,  k-i s o  p o s k u š a l i  z 
d o lg im i p a s o v i  o g r o ž a t i  ju g o s lo ­
v a n s k a  v r a t a ,  v e n d a r  j e  b i l a  n a š a  
o b r a m b a  v e d n o  n a  m e s t u .  P r v i  
n e v a r n e j š i  p r o d o r  s o  n a š i  iz v e d l i  
v  d e v e t i  m i n u t i ,  k o  j e  P e t a k o v ič  
p r o d r l  p o  d e s n e m  k r i l u  i n  p o d a l  
ž o g o  V e s e l in o v ič u ,  k i  j e  s p r i ­
b l i ž n o  16 m  o s t r o  s t r e l j a l  t i k  n a d  
p r e č k o .  S a m o  m i n u to  p o z n e je  j e  
V e s e l in o v ič  p o d a l  B o b e k u  n a  d e s ­
n e m  k r i l u ,  t a  V u k a s u ,  k i  j e  p o  
u s p e š n e m  d r ib l in g u  o s t r o  s t r e l j a l  
— m im o  g o la . N a p a d i  n a š e  r e p r e ­
z e n ta n c e  s e  o d s le j  d a l j e  n iz a jo ,  
p r i  č e m e r  J e  im e l  B o b e k  v  13. m i ­
n u t i  le p o  p r i l o ž n o s t ,  k i  p a  j o  j e

z a p r a v i l .  I s t i  g r a l e c  j e  v  16. m i n u t i  
z a p r a v i l  s k o r a j  s t o o d s to tn o  p r i ­
lo ž n o s t .

Z  l e p o  o p d a n o  M it i č e v o  ž o g o  s e  
j e  B o b e k ,  č e p r a v  n e o v i r a n ,  t a k o  
d o lg o  o b o ta v l ja l ,  d a  j e  n e v a r n o  
s i t u a c i j o  r a z č i s t i l a  o d lo č n a  o b r a m ­
b a  T u r k o v .  N a v z l ic  p r e m o č i  in  
n e p r e s t a n e m u  s t r e l j a n j u  p r o t i  v r a ­
to m , j e  J u g o s l a v i j a  d o s e g la  p r v i  
k o t  š e le  v  25. m i n u t i ,  k e n a lu  n a t o  
p a  š e  d r u g e g a ,  v e n d a r  s t a  o b a  
o s ta l a  n e i z k o r i š č e n a .  V  27. m i ­
n u t i  b i  g o s t j e  m a lo n e  d o s e g l i  p o  
k r i v d i  H o r v a t a  v o d s tv o .  N a š  s r e d ­
n j i  k r i l e c  n i  u t e g n i l  z a j e t i  ž o g e , 
k i  j o  j e  d o b i lo  t u r š k o  le v o  k r i l o ,  
t o d a  B e a r a  j e  b i l  k  s r e č i  n a  m e ­
s t u  i n  ž o g o  u j e l .  Z a d n j ih  15 m i ­
n u t  s o  b i l i  J u g o s l o v a n i  p o p o ln i  
g o s p o d a r j i  n a  ig r i š č u .  N a p a d i  s o  
s e  v r s t i l i  d r u g  z a  d r u g im ,  p r i  č e ­
m e r  s o  g le d a lc i  u ž iv a l i  n a d  le p o  
iz v e d e n im i  k o m b i n a c i j  s k tm i  p o ­
te z a m i ,  t o d a  n a v z l ic  p r e m o č i  i n  
n e p r e s t a n e m u  o b le g a n ju  ž o g a  n i  
n a š l a  p o t i  v  m r e ž o .  P e t  m i n u t  
p r e d  k o n c e m  p o lč a s a  j e  V e s e l i ­
n o v ič  p o d a l  M it ič u ,  t a  B o b e k u .  k i  
j e  n e o v i r a n o  p o s la l  ž o g o  v  d e s n i  
k o t  — 1:0. S a m o  m i n u t o  p o z n e j e  
j e  B o b e k  p o v iš a l  n a  2:0. S t r e l  j e  
b i l  iz v e d e n  s  p r ib l i ž n o  18 m  r a z - '  
d a l j e .

RAZIGRANOST NAŠIH
NAPADALCEV
P o  o d m o r u  j e  n a š a  n a p a d a ln a  

v r s t a  i g r a l a  v  s e s t a v i  P e t a k o v ič ,  
M it ič ,  B o b e k , V u k a s ,  P a š ič .  K o ­
m a j  j e  ž o g a  o d le t e l a  z  b e l e  t o č k e  
n a  s r e d i š č u  ig r i š č a ,  j o  j e  V u k a s  
p o  le p e m  p r o d o r u  p o d a l  p r o s t e m u  
P a s i č u ,  k i  j e  z  o s t r i m  s t r e l o m  z a d e l  
d e s n i  s p o d n j i  k o t  — 3:0. T u r š k a  
o b r a m b a  j e  im e la  p o  t e m  g o lu  
o b i lo  p o s la  i n  s  s k r a j n i m i  n a p o r i  
o d v r a č a l a  n e v a r n o s t i  i z p r e d  s^-be. 
V  15. m i n u t i  so  im e l i  T u r k i  p r i ­
lo ž n o s t  z n i ž a t i  r e z u l t a t ,  t o d a

L e f t e r  z  n e p o s r e d n e  b l i ž in e  v r a t  
n i  z n a l  p o s l a t i  u s n j a  v  m re ž o .  P o -  
p o d o b n o  p r i l o ž n o s t  j e  im e l  k m a lu  
z a  t e m  M e h m e d  A li, k i  p a  t u d i  
n i  im e l  s r e č e .  T u r k i  so  iz v e d l i  š e  
n e k a j  n e v a r n i h  p r o d o r o v ,  to d a  
b r e z u s p e š n o ,  k a j t i  v  te m  č a s u  p o ­
š k o d o v a n e g a  B e a r o  j e  o d l ič n o  n a ­
d o m e s t i l  Z a g r e b č a n  K r a l j .

P o s l e d n j i h  25, m i n u t  i g r e  j e  p o ­
t e k a lo  v  z n a m e n ju  n e p r e s t a n ih

Železničar za dve 
boljšem

O b isk o v a lc i te k e m  v h rv a ts k  o -s lo v en sk i lig i v č e ra j  p r a v  go tovo  
n iso  b i j i  povsem  za d o v o ljn i, k a j t i  iz sk ro m n ih  p o d a tk o v , k i  sm o j i h  
p r e je l i  iz ra z l ič n ih  k r a je v  vem o, d a  so  b ile  b o rb e  z a  to č k e  p re c e j  
h ude  in  r a z b u r l j iv e ,  k a r  k a ž e jo  n a z a d n je  tn d i  sa m i r e z u l ta t i ,  m ed tem  
ko  so b ile  ig re  p o sam e zn ih  m o š te v  k v a l i te tn o  ze lo  s la b e . T o d a  k a j  
hočem o, v  nogom e tu  in o s ta l ih  š p o r tn ih  ig ra h , n a  k a te r ih  ig ra jo  
g la v n o  v logo  to č k e , j e  z m e ra j t a k o ,  d a  s la b o s ti  in  v r l in e  k a j  r a d i 
g re d o  k m a lu  v p o za b o , iz k u p ič k i in  go li p a  se  z a n e s l j iv o  b e le ž i jo  v 
ta k o im e n o v an o  ta b e lo . V n a s lc d  n je m  n e k a j  k r a tk ih  p o ro č il:

b r a j c  z n iž a l  r e z u l t a t  n a  2:1. 6. m i ­
n u t  k a s n e j e  j e  bi-1 s p e t  u s p e š e n  
D o b r a j c  i n  r e z u l t a t  j e  b i l  2:2. 
N e o d lo č n a  ig r a  j e  v s e k a k o r  n e ­
u s p e h  K la d i v a r j a ,  — p r i  k a t e r e m  
s e  j e  o d l i k o v a la  s a m o  o b r a m b a  
s  C a t e r j e m  n a  č e lu  i n  m l a d im  
L e b a n c m  v  v r a t i h .

L E S T V IC A
H R V A T S K O -S L O V E N S K E  L IG E

ŽELEZNIČA R : SEG ESTA  
M arib o r, 17. o k t. 1S00 g le d a lce v  se 

j e  d an es  zb ra lo  n a  te j  te k m i, v k a ­
te r i  so b il i v p rv em  p o lč asu  v p r e ­
m oči dom ači, v d ru g em  p a  ig ra lc i 
S eg es te , v e n d a r  n it i  en i n it i  d ru ž i  
n iso  z n a li iz k o r is ti t i  sv o je  p rem oči. 
Vse do z a d n je  m in u te  j e  b il r e z u l­
ta t n eo d lo čen , te d a j p a  j e  Božič p r e ­
ig ra l  o b ra m b o  gosjov  in p r ib o r i l  Ž e­
le z n ič a r ju  obe to čk i. D om ače m oštvo  
je  ig ra lo  s la b še  k o t po n a v a d i, p o ­
sebno  s la b a  pa je  b ila  k r ilsk a  v rs ta .

k i j e  n a s to p ila  o s la b l je n a  b re z  B r a j ­
d iča. G olc  za Ž e le z n ič a r ja  s ta  d a la  
Božič 2  in  K opše , za S eg esto  p a  je  
b il o b a k ra t u sp ešen  O ra v ič .

SLABA IGRA BRANIKA
R ek a , 17. o k t. T o  j e  b i la  ze lo  s la ­

b a  te k m a , v e n d a r  je  im el B ran ik  
p re c e j p r i l ik ,  to d a  n a p a d a lc i so j ih  
z a p ra v ili .  E d in i gol je  d o seg e l za 
R eko  D u n a j. S od il j e  V u n a rič  p re d  
2000 g le d a lc i .

Rijeka
Trešnjevka
Borovo
Tekstilac
B r a n i k
Segesta
Ljubljana
S p l i t
Železničar 
Šibenik 
Uljanik 
Kl adi var

7:2 10 
13:4 8
10:8 

6:7 
11:7 

8:9 
12:9 
7:7 

12:15 
6:8 
6:10 
6:18

C eljan i so  se  
p ra v o č a sn o  z d ra m ili

C e l je ,  17. o k t .  Z a č e te k  t e k m e  
j e  k a z a l ,  d a  b o  K la d i v a r  p r e g a ­
z i l  n a s p r o tn i k a .  D o m a č in i  so  p r e ­
v la d o v a l i  n a  ig r i š č u  in  m n o g o -  
o b e t a jo č i  n a p a d i  so  se  v r s t i l i  p r o ­
t i  n a s p r o tn i k o v im  v r a t o m .  T o d a  
ž e  p r i  k a z e n s k e m  p r o s to r u  so  se  
z a č e la  n e k o r i s t n a  in  n e s k o n č n a  
p o d a j a n j a ,  k i  n is o  p r in e s l a  n o b e ­
n e g a  g o la . t e m v e č  so  p o v z r o č a la  
l e  s la b o  v o l jo  g le d a lc e m . C e lo tn i  
n a p a d  j e  b i l  s la b ,  p o s e b n o  p o ­

č a s n a  p a  s ta  b i l a  M a r in č e k  in  V i­
r a n t .  N a m e s to ,  d a  b i  K la d i v a r  
d o s e g e l  n e k a j  g o lo v , so  t o  s to r i l i  
n a p a d a lc i  U l j a n ik a  v  31. m i n u t i ,  
k o  j e  D r o z in a  d o s e g e l  p r v i  g o l 
z a  g o s te .

P o  o d m o r u  s o  g o s t j e  z o p e t  
u s p e š n o  p r o d r l i  p r e d  v r a t a  d o m a ­
č in o v  in  G l ig o r i j e v i č  j e  v  5. m i ­
n u t i  p o v iš a l  n a  2:8. P o  te m  g o lu  
p a  j e  K la d i v a r  p o k a z a l  p o le tn o  
ig ro ,  t a k o  d a  j e  v  19. m i n u t i  D o -

Hrvctsko-slovenska liga 
ŽELEZNIČAR (M) : SEGESTA 3:2 (1:7.) 
KLADIVAR : ULJANIK 2:2 (0:1) 
REKA : BRANIK 1:0 (1:0)
SPLIT : LJUBLJANA 2:2 (1:2) 
TEKSTILAC : TREŠNJEVKA 0:0 
ŠIBENIK : BOROVO 2:1 (1:1)

V te k m o v a n ja  c e l js k e  n o g o m e tn e  
p o d zv e ze  j e  C e lje  p re m a g a lo  S vobo­
do iz S en o v eg a  s 2:0, S voboda iz 
C e l ja  p a  P a r t i z a n a  iz  Brcž.ic s 4:1.

U p ra v a  n o g o m e tn eg a  k lu b a  P a r t i ­
zan  j e  na s v o ji s e j i  v sob o io  zv e čer 
s k le n i la , d a  bo  v lož ila  p r ito ž b o  p ro ti 
o d ločb i, < k a te ro  je  b il k az n o v a n  no ­
go m e taš  H m eljin a .

T r e n e r  t u r š k e g a  m o š tv a  G in d iz :
» J u g o s l a v i j a  j e  i g r a l a  b o l j š e .  Z m a ­
g a  j e  z a s lu ž e n a .  O d  n j e  s m o  s e  
p r e c e j  n a u č i l i .«

L e f t e r :  » N a v d u š e n i  s m o  n a d  s i ­
j a j n o  t e h n ič n o  ig r o  j u g o s lo v a n ­
s k ih  ig r a l c e v ,  k i  s o  d a l e č  b o l j š i  
o d  n as .«

T u r g a j  — k a p e t a n  m o š tv a :  » 2 e  
p r e j  s m o  v e d e l i ,  d a  im a  J u g o s l a ­
v i j a  s i j a j n o  m o š tv o ,  z a to  n a s  t a  
r e z u l t a t  n i  p r e s e n e t i l  i n  j e  p o  
m o j e m  m i š l j e n j u  r e a le n .«

B o b e k :  » T u r k i  s o  z a p u s t i l i  p r i ­
l i č n o  d o b e r  v t i s .  I g r a j o  o s t r e j e  
k a k o r  m i ,  t o d a  f a i r .«

S ta n k o v i č :  » Z m a g a l i  s m o  z a s l u ­
ž e n o . R e z u l t a t  b i  b i l  l a h k o  v e č j i .«

K c r v a t  — k a p e t a n  m o š tv a :  » Z a ­
d o v o l j e n  seen , d a  s m o  n a v d u š i l i  
s a r a j e v s k o  o b č in s tv o .  M is lim , d a  
s m o  d o b r o  ig r a l i .«

L j u b l j a n a ,  17. okt. K a­
kor smo že poročali, se je včeraj 
pričelo državno prvenstvo v 
kotalkanju, na katerem  pa so 
nastopili samo Ljubljančani, 
ker ostalih prijavljencev iz Za­
greba, Kopra in Pulja  ni bilo. 
Danes je bilo na sporedu pro­
sto kotalkanje, ki je  bilo zani­
mivejše, kakor včeraj. Kakor 
smo že omenili, je  bila ude­
ležba tekmovalcev skromna, 
posebno med člani. Na svetov­
nem prvenstvu, ki bo v Nemči­
ji, nas bodo zastopali v parih  
Jože Resman in Nevenka Gala, 
kot posameznika pa P eter P e r­
šin in Nataša Andree. Novi d r­
žavni prvaki so: č l a n i  —

P R V E N S T V O  S L O V E N IJ E  V  N O G O M E T U

S O B O T I IN KRIM V O D IT I

Jubilant Ivica Horvat

n a p a d o v  n a š e  r e p r e z e n t a n c e .  E n a  
n a j l e p š ih  k o m b i n a c i j s k ih  p o te z ,  k i  
j e  n a v d u š i l a  v e s  s ta d i o n ,  j e  b i l a  
i z v e d e n a  v  22. m i n u t i .  N o v in e c  
d r ž a v n e g a  m o š tv a  P a š ič  j e  s k u p a j  
z  B o b e k  o m  s i j a j n o  p r e i g r a v a l  
t u r š k e  o b r a m b n e  i g r a l c e  i n  v  
u g o d n e m  t r e n u t k u  p o d a l  ž o g o  v  
s r e d in o ,  o d  k o d e r  j o  j e  P e t a k o v i č  
z  u d a r c e m  z  g la v o  p r e u s m e r i l  v  
s a m  k o t ,  t o d a  s i j a j n i  v r a t a r  T u r ­
g a j  j e  s k r a s n im  s k o k o m  p r e p r e č i l  
ž e  n a k a z a n i  z g o d i te k .

T r e t j i  g o l  n a  t e j  t e k m i  j e  d o ­
s e g e l  B o b e k  p o  n e n a d n e m  p r o ­
d o r u .  B o š k o v  j e  » n o s il«  ž o g o  p o  
s r e d i n i  ig r i š č a  k a k i h  20 m e t r o v ,  
n a t o  p a  j o  n e m u d o m a  o d d a l  v  
s r e d in o ,  k j e r  j o  j e  d o b i l  B o b e k  
i n  j o  p o s la l  v  d e s n i  k o t .  P r e d  
d e s n i  k o t .  N e k o l ik o  m i n u t  p r e d  
k o n c e m  ig r e  j e  M it ič a  z a m e n ja l  
M a r k o v ič ,  k i  j e  m e n d a  p r i š e l  s a m o  
z a to  n a  ig r i š č e ,  d a  j e  k o n č a l  
s e r i j o  l e p ih  g o lo v .  Z a h v a l j u jo č  
k r č e v i t i  in  z e lo  p o ž r t v o v a ln i  t u r ­
š k i  o b r a m b i  s o  n a š i  n a d a l j n j i  p r o ­
d o r i  o s ta l i  n e i z k o r i š č e n i .  Č a s tn i  
g o l  z a  g o s te  j e  p o  h i t r e m  p r o d o r u  
d o s e g e l  M e h m e d  A li v  39. m i n u t i .

KAKO SO IGRALI
Z m a g a  5:1 j e  p o p o ln o m a  z a s lu ­

ž e n a .  s a j  j e  b i l a  n a š a  r e p r e z e n ­
ta n c a  v  v s a k e m  o z p u  b o l j š a .  P r i ­
z n a t i  p a  j e  t r e b a ,  d a  s o  b i l i  g o ­
s t j e  h u d  n a s p r o t n i k  in  d a  j e  t a k o  
v is o k a  z m a g a  b o lj  p lo d  u č i n k o v i ­
t o s t i  ju g o s lo v a n s k i h  n a p a d a lc e v ,

k a k o r  n j i h o v e  s la b e  ig r e .  V  n a ­
š e m  m o š tv u  s o  b r e z h i b n o  d e l o v a le  
v s e  v r s t e ,  v e n d a r  p a  j e  t r e b a  p o ­
s e b e j  p o h v a l i t i  o d l i č n o  ig r o  n a ­
p a d a lc e v ,  r a z e n  m o r d a  V e s e l in o ­
v ič a ,  k a t e r e m u  m e n d a  n i b i l o  
p o g o d u  n o v o  o k o l j e  (P a š ič ,  M a r ­
k o v ič ) .

Komisija za sestavo državnega 
moštva je tokrat preizkusila ne- hodu

V č e r a j n j a  p r v e n s t v e n a  n e d e l j a  
j e  b i l a  z a  k l u b e  s lo v e n s k e  l ig e  
p r e c e j  r a z b u r l j i v a ,  z a  š p o r t n e  
g u F m a n e , k i  so  p o  š t e v i l n i h  i g r i ­
š č ih  o p a z o v a l i  t e  d o g o d k e ,  p a  z e lo  
u g o d n a .  I z id i  t e k e m  s e  v  g la v n e m  
u j e m a j o  s  t i s t i m i  v n e t im i  p r i s t a š i ,  
k i  ž e  m e d  t e d n o m  s s v in č n i k o m  v  
r o k i  d e l a jo  r a z l i č n e  r a č u n e  in  
k o m b i n a c i j e ,  s e v e d a  v s e  v  p r i d  
s v o je g a  k lu b a .

N a jv a ž n e j š i  d o g o d e k  v  z a h o d n i  
s k u p i n i  j e  b i l  v  L j u b l j a n i ,  k j e r  
s t a  i g r a l a  d o s le j  n e p o r a ž e n a  č l a n a  
d o m a č i  K r im  in  Ž e l e z n i č a r  iz  
N o v e  G o r ic e .  P o r o č i l a  z  R a k o v ­
n i k a  p r a v i j o ,  d a  t a k o  im e n o v a n a  
d e r b y  t e k m a  t e  n e d e l j e  n i  z a s l u ­
ž i l a  r e k o r d n e g a  o b i s k a  g le d a lc e v  
(n a d  1.G80), r a z e n  č e  so  s e  v s a j  
n e k a t e r i  z a d o v o l j i l i ,  d a  j e  d o m a č e  
m o š tv o  v e n d a r l e  i z t r g a l o  g o s to m  
v s a j  e n o  to č k o .  R a z p le t  d o g o d k o v  
p a  j e  k a z a l  v s e  d r u g a č e ,  k a j t i  
š e le  t i k  p r e d  k o n c e m  t e k m e  j e  
D r a g o  N a g o d e  r e š i l  t i s t o ,  k a r  s e  
j e  s p lo h  r e š i t i  d a lo  — i z e n a č e n je .  
Z a d e t e k  z a  g o s te  p a  j e  d o s e g e l  
n e v a r n i  K o r p a r .

V  v z h o d n i  s k u p in i  im a  s l e j  k o  
p r e j  g l a v n o  b e s e d o  S o b o ta ,  k i  j e  
e d i n a  o d  g o s to v  p o b r a l a  o b e  to č k i ,  
m e d te m  k o  so  m o r a l i  v s i  o s ta l i ,  
r a z e n  B r a t s t v a ,  k r a t k o  in  m a lo  
p o b r a t i  š i l a  in  k o p i t a  in  o d i t i  
d o m o v  p r a z n i h  r o k .

V Z H O D N A  S K U P IN A : 
A lu m i n i j  : S o b o ta  0:2 
N a f t a  : D r a v a  5:3 
P r o l e t a r  : B r a t s t v o  0:0 
R u d a r  (T) . K o v in a r  (M ) 4:2 
R u d a r  (V) : K o v in a r  (M ) 3:2

Odred : Zagreb 3:2 (2:2)
L ju b l ja n a ,  17. o k i. O d  red o  va nogo ­

m e tn a  e u a js lo r ic a .  k i y p rv e n s tv e n ih  
te k m a h  n im a  k jio  v e  k a j  k a k š n e  
s re č e  — v z a d n je m  č a su  n im a  n it i  
»sape« — im a  v p r i j a te l j s k ih  s re č a ­
n jih  p ra v  go tovo  v e č  u s p e h a . D a ­
n a š n jo  p ro s io  n e d e ljo  so L ju b l ja n ­
ča n i iz k o r is t i l i  in  p o v a b ili v g o s te  
č la n a  1. zv e zn e  itg e , m o štv o  iz  Z a­
g reb u . N a  s ta d io n  za B ež ig rad o m  je  
p r iš lo  n e k a j n ad  1000 l ju d i ,  k u r  k a ­
že , d a  j e  JK) o b ču tn em  p ad c u  l j u b ­
lj a n s k e g a  lig a š a  z a n im a n je  za  to  po ­
p u la rn o  š p o r tn o  ig ro  p re c e j  pad lo .

O d re d  j e  v d a n a š n j i  te k m i n a s to p il 
v n e k o lik o  s p re m e n je n i  p o s ta v i , t a ­
ko d a  s ta  v n a p a d u  ig r a la  m lad i 
K ra n jc  in  K om poš, m e d te m  ko  j e  
p o šk o d o v an eg a  Z u in b a r ja  v k r i l s k i  
v r s t i  z a m e n ja l B iz ja k . R eč i m o ra m o , 
d a  j e  s le d n j i  ig ra le c  tu d i to k ra t  do ­
k a z a l, d a  še  n i s jjo so b rn  za  lig u šk o  
m o štv o , s a j  m u  m a n jk a jo  p ra v  o sn o v ­
ne v r l in e ,  k i j ih  m o ra  im e ti s le h e rn i  
k v a l i te tn i  n o g o m e ta š . V o d ja  n a p a d a  
Z d ra v k o v ič  j e  ig ra l  k o t po n a v a d i, 
se  p r a v i  n a  t r e n u tk e  za  o k o  lepo , 
k o r is tn ih  žog pa  so n je g o v i s o ig ra lc i 
le  tna lo  d o b ili. N a sp lo šn o  se  la h k o  
reče , d a  l j u b l ja n s k a  e n a js to r ic a  še  
vedno  n i v ig ra n a , s a j  sm o v e č k ra t  
v id e li n . p r . d a  se  n a p a d a lc i  O d re ­
d a  (a li p a  tu d i k r ilc i)  z a m u ja l i  te m ­
po z a ra d i te g a , k e r  v o d lo č iln ih  t r e ­
n u tk ih  n iso  v e d e li, k a j  bi n a re d i l i  z 
žogo: a l i so si jo  p o d a ja l i  n a  r a z d a ljo  
d v eh , t re h  m e tro v , a l i p a  p o š il ja li  
p re d lo ž k e  t j a ,  k je r  s e  j e  že v n a ­
p r e j  v id e lo , d a  n e  bo n ič . N a jb o l jš i  
so b il i  B e rg in c , k i j e  b il  s te b e r  v 
o b ra m b i, v r a t a r  G rčev ič  in K rg in . Po 
do lgem  č a su  j e  n a s to p il  H o č e v a r , k i 
je  p oživ il n a p a d a ln o  v rs to .

S A B L JA N JE

ODRED NAJBOLJŠI
C e l je ,  17. o k t. V če ra j in  d a n e s  je  

b ilo  v C e lju  t ra d ic io n a ln o  te k m o v a ­
n je  za  H an ž ičev  m e m o ria l. V b o rb a h  
s f lo re to m  so n a s to p ili  O d re d , K la­
d iv a r , ASK in P a r t i z a n  N aro d n i dora. 
B ra n ik  ni p r iš e l  na to te k m o v a n je . 
M ed ž e n sk a m i so b ile  n a jb o ljš e  Za- 
n o š k a r je v a ,  F in ž g a r je v a  in R om iho­
va  (vse č la n ic e  O d re d a ) , m od č la n i 
pa G ra h o r , N ego lič  (oba O d re d )  in 
C e le s tin a  (ASK).

O d re d  si j e  ponovno  p r ib o r i l  p re -  
p o k a l.

Z A H O D N A  S K U P IN A : 
I z o l a  : G r a f i č a r  1:1 
B r a n i k  : K o r o t a n  5:1 
P o s t o jn a  : S lo v a n  3:2 
K r ie n  : Ž e l e z n i č a r  1:1 
P i r a n  : A u r o r a  2:3

Z A H O D N A  S K U P IN A :
K r im 5 4 1 0 21:2 9
Ž e le z n i č a r  (G) 5 4 1 0 23:4 9
G ra n ič a r 5 3 1 1 15:9 7
A u r o r a 4 2 1 1 5:7 5
S lo v a n 4 2 0 2 6:10 4
Iz o la 5 1 2 2 2:13 4
P o s t o jn a S 1 0 4 6:12 2
B r a n i k 3 1 0 2 6:9 2
P i r a n 5 1 0 4 5:15 2
K o r o ta n 5 0 0 5 5:19 0

V Z H O D N A L IG A
S cfb o ta 5 5 0 0 17:1 10
R u d a r  (V) 5 4 0 1 14:12 8
R u d a r  (T) 5 3 0 2 10:8 6
K o v in a r  (S) 5 3 0 2 9:7 6
N a f t a 5 2 1 2 11:11 5
B r a t s t v o 5 1 2 2 6:6 4
A lu m in i j 5 2 0 3 6:8 4
K o v in a r  (M) 5 2 0 3 9:12 4
P r o l e t a r e c 5 1 1 3 5:12 3
D r a v a 5 0 0 5 6:16 0

Peršin P eter 155,10; č l  a n i  c e l  
Andree N ataša 165,63, m 1 a  • 
d i n k e : Albinca K ristan 73,67* 
m l a d i n c i :  Prim ež Škrina
72,15; p a r i :  Resman Jože in 
Gala Nevenka IG,13.

Po sebetnem  tekm ovanju v 
obveznih likih je bila zvečer 
tudi revija vseh tistih, ki so 
nastopili na letošnjem  držav­
nem prvenstvu. Na kotalkališča 
cb Č ufarjevi ulici se je zbralo 
tisoč gledalcev, ki so prisostvo­
vali zanimivim točkam posa­
meznih tekmovalcev. Škoda je, 
da ni nastopilo več tekmecev, 
temveč samo tekm ovalci enega 
kluba. Odlikovali so se vsi, cd 
najm lajših, pa do onih, ki bedo 
nastopili na svetovnem prven­
stvu v Nemčiji. TcS.nio valni 
program je  zelo uspešno pclia- 
zal mladi P eter # Peršin, prav 
tako pa se je  odlikovala (udi 
Nevenka Gala. Tudi točka »Ve­
seli Kranjci«, pri ka teri so so­
delovali Liska Barbka, A ndree 
Nataša in Peršin Peter, je  bila 
ugodno sprejeta. Med program ­
skimi točkami pa bi lahko ome­
nili še španski ples, k je r  sta 
nastopila Resman in Gala.

Ob tej priliki damo lahko vso 
pohvalo pionirjem  tega športa 
ir:g. Stanku Bloudku in bivšemu 
aktivnem u tekmovalcu Kupku 
Goršetu, ki sta tekm ovanje iz­
redno lepo speljala.

Atleti Svobode zaključili 
letošnjo sezono

Ljubljanu, 17. ■okt. Včeraj in danes 
je priredil atletski klub Svoboda za­
ključno letošnje tekmovanje, kate­
rega se je udeležilo 45 atletinj in 
atletov. Na izbirnem tekmovanju v 
mladinsko reprezentanco Slovenije 
je Jure Križ vrgel disk 39.46, medtem 
ko se Danica Bizjan izbirnega tek­
movanja v kopju ni udeležila. Naj­
boljši rezultati so tile: *

e la n i:  60 m : Jovan 7.4, 100 m : Kra­
mar 11,8; 300 m : Kramar 38.5; k ro g la : 
France 11,30: disk: France 32,72; k o p ­
je :  France 33,66; d a l j in a :  Stankovič 
5.93; Č la n ic e : k ro g la :  Dolenc 10 m; 
disk: Dolenc 28.55; M lad in c i: 60 m: 
Pangršič 7.5; B -s k n p in a : Avsec 8,0; 
100 m : Pangršič 12.0; 300 in: Pogačar 
39.8; 400 m: Avsec 57,9: 1000 m: Jakob 
3:01,0: p o lic a : Križ 3.15; v iš in a : Križ
I. 55: d a l j in a :  Pangršič 5.73: k ro g la  
(6 k g ) : Ambrožič 9.60; (3 kg) Petrič
II. 15; d is k :  Križ 39.46: kop j.e : Stanič 
35.64: k la d iv o  (5 k g ): Križ 31,45: M la­
d in k e  60 m : Šušteršič 8.6; k ro g la : Er­
man 9.99; d is k : Erman 25.25. Izven 
konkurence j e  zmagal na 100 to Kap- 
rol (Odred) 11.9, v metu kopja 
Kotnik (Železničar Mbr) 43,56

KRANJSKI ATLETI
V SPOMIN PADLIH
Čl a n o v  s k o j
P r e t e k l o  s o b o to  j e  b i lo  v  K r a n j u  

m n o ž ič n o  a t l e t s k o  t e k m o v a n j e  
m e d  t a m k a j š n j i m i  š o la m i  i n  š p o r t ­
n im i  k lu b i  z a  p o k a l  p a d l ih  č la n o v  
S K O J . V s e g a  j e  n a s to p i lo  o k o l i  
150 t e k m o v a l c e v ,  k i  s o  d o s e g l i  
l e p e  r e z u l t a t e .  P o k a l  j e  p r e j e l a  
k r a n j s k a  g im n a z i ja ,  k i  j e  o s v o j i l a  
15.531 tc-Čk, T e k s t i l n i  t e h n i k u m  p a  
15.088 to č k .  O r g a n iz a c i j a  p r i r e d i t v e  
j e  b i l a  o b  s o d e lo v a n ju  d o m a č ih  
p r o f e s o r j e v  z e lo  d o b r a .  R e z u l t a t i :

100 m :  Cenčič (U ) 12,3; 200 m :  
Z u p a n  (K ) 24,1; 1.000 m :  R e b o l j  (K ) 
2:45,8; daljina: Z i h e r l  ( I s k r a )  5,38; 
višina: Z u p a n  175 c m ;  krogla:
K r ž i š n ik  (K ) 13,05; kopje: M a r in ­
š e k  44,52; 4x100 m :  T T  K r a n j  51,0; 
ženske — 60 m :  J e v š n i k  ( I )  3.9; 
200 m :  J e v š n i k  30,6; daljina K r iž  
(G u c n s k a  š.) 4,17; višina: J e r e b
(g im .)  1,20; krogla: D e ž m a n  (T T ) 
9,56; 4x60 m :  G im n a z i j a  K r a n j  40,0. 

*
V Varaždinu j e  b ilo  mednarodno 

a t le t s k o  s r e č a n je  med reprezentan­
cama Gradca in Varaždina. Zmagali 
so gostje, ki so osvojile 6, domačin­
ke j>a tri prva mesta.

O d b o jk a r j i  R ad e  K o n č a r  so postali 
člani hrvatsko-slovenske odbojkarske 
lige z zmago nad Železničarjem iz 
O s i je k a  in  Elko iz  Zagreba.

Ž e n sk a  o d b o jk a r s k a  te k m a  Ž e lez ­
n ič a r  (M arib o r) : S p a r ta k  se je kon­
čala z zmago Železničarja s 3:0 (15:6, 
13:13, 15:5).

Valik uspeh Podmilščoka 
v Beogradu

B E O G R A D . 17. o k t .  N a  k o le s a r ­
s k i  c e s t n i  d i r k i  » O s v o b o d i te v  B e o ­
g r a d a « .  n a  k a t e r i  j e  n a s t e p i lo  25 
najibo ljS L h  k o l e s a r j e v  iz  J u g o s l a ­
v i j e ,  j e  z m a g a l  č l a n  m a r i b o r s k e g a  
B r a n i k a  F r a n c  P e d m i l š č a k  s  č a ­
s o m  5:37.10. T o  j e  n je g o v  v e l ik  
u s p e h ,  s a j  j e  p u s t i l  z a  s e b o j  v s e  
o s ta l e  t e k m o v a l c e ,  k a k o r  so  P e ­
t r o v i č ,  I io č ič .  v i đ a l i .  M e te lk o  i n  
d r u g i .  D r u g i  j e  b i l  L a k o v ič  ( P a r ­
t i z a n ) ,  t r e t j i  M e te lk o ,  č e t r t i  M i­
r o s l a v  Je š iČ  (A v a la ) , p e t i  B o g o v lÖ  
(Z a g re b ) ,  š e s t i  V id  K o č ič  (Z a g re b ) ,  
s e d m i  P e t r o v i č  ( P a r t i z a n ) ,  o s m i 
V iđ a l i  (O d re d ) ,  d e v e t i  M i le n k o v ič  
( Ž e l e z n i č a r .  N iš i ,  d e s e t i  Ž i ž e k  
(B T a n ik , M b r )  i t d .  M e d  e k i p a m i  
p a  j e  b i l  n a j b o l j š i  Z a g r e b .

F r a n c  P o d m i l š č a k .

SAH
DRŽAVNO PRVENSTVO
ZA MLADINCE
C e l je ,  17. o k t .  N a  d r ž a v n e m  

m l a d in s k e m  p r v e n s t v u  v  š a h u  s o  
b i l i  d o s e ž e n i  v  13. k o l u  t i l e  
r e z u l t a t i :

C r e p i n š e k  : K o r a n ia c  1:0. S tu d -  
n iö k a  : M in ič  1:0. P a u k o v ič  :
B i j e l i c a  1:0, K o lm a n ič  : I l i č  r e m i ,  
K n e z e v ič  : B i j e l i c a  D . r e m i ,  V u k ­
č e v ič  : D r a k s l e r  1:0, P e r d a n  : 
I l i č  1:0.

O b  u r i  p o r o č a n j a  s o  v  14. k o l u  
z n a n i  t i l e  r e z u l t a t i :

C r e p i n š e k  : J a k o v l j e v  1 :0, D r a k ­
s l e r  : Č i r i č  r e m i .  B i j e l i c a  D . : 
V u k č e v ič  re č n i . I l i j i č  : K n e ž e v lŠ  
r e m i ,  Z a h a r i j e v  : P a u k o v i č  1:0, 
U j ič  : Z e n z e r o v ič  1:0. O s t a le  p a r ­
t i j e  s e  š e  ig r a jo .

S t a n j e  p o  14. k o l u :  Č ir i č  11 i n  
p o l .  C r e p i n š e k  1 1 , V u k č e v i č  9 i n  
p o l .  Z a h a r i j e v  9 i n  p o l ,  M in ič  
8 (1), D r a k s l e r  i n  K n e ž e v ič  8 i t d .  

*
I t a l i j a n s k i  t i s k  u g o d n o  o c e n j u j e  

ig r o  n a š e  k o š a r k a r s k e  r e p r e z e n ­
t a n c e ,  k i  j e  p r e d  o d h o d o m  v  J u ž ­
n o  A m e r i k o  p r e m a g a l a  e k i p o  
S te l l a  A z z u r a .  V s i  2 -co m en ta rji se 
s t r i n j a j o ,  d a  s o  b i l i  n a j b o l j š i  
ig r a lc i  v  n a š e m  m o š tv u  K o n jo v ič ,  
C u r č i č  i n  K r i s t a n č i č ,  z a  k a t e r e g a  
p r a v i j o ,  d a  j e  k o š a r k a r s k i  a s .

WIMHUJWW.: iMA-TjJHi
N e k a j  d n i  z a t e m  j e  o d š e l  t u d i  R a c h o u .  T a  j e  n a m r e č  n a ­

p r a v i l  i z p i t  i n  b i l  i m e n o v a n  z a  p o m o č n i k a  m u z e j s k e g a  k u s t o s a  
v  D r a g u i g n a n u ,  d r e m o t n e m ,  s o n č n e m  m e s t e c u  v  P r o v e n c i .  
V  d r u g o  s e  j e  H e n r i  p e l j a l  n a  p o s t a j o  i n  z i n i l  n e k a j  h r a b s i l n i h ,  
p o v s e m  n e p o m e m b n i h  b e s e d ,  k a k o r  s e  p o  n a v a d i  i z r e k a j o  na - 
ž e l e z n i š k i h  p o s t a j a h .

Z a d n j a  v e z  s  p r e t e k l o s t j o  j e  b i l a  p r e t r g a n a .
Z  v n e m o  s e  j e  H e n r i  v r g e l  n a  d e lo .  L o t e v a l  s e  j e  d v e h ,  t r e h  

a l i  c e lò  š t i r i h  p l a t e n  v  e n  m a h  i n  o s t a j a l  p r e d  s t o j a l o m ,  v s e  
d o k l e r  n i  z a d n j i  ž a r e k  s v e t lo b e ,  k i  j e  s i j a l  s k o z i  v e l i k a n s k o  
o k n o ,  u t o n i l  v  g l u h o  n o č .  S l i k a l  j e  z  v e d n o  v e č j o  n a g l i c o  in  
r o k a  m u  j e  p o s t a j a l a  v s e  z a n e s l j i v e j š a .  M a d a m e  L o u b e t  p a  m u  
j e  m e d t e m  b r a l a  č a s o p is .

Z  m r a k o m  j e  v d r l a  v  s t u d i o  s k r i v n o s t n o  š e l e s t e č a ,  m u č n a  
s a m o t a .  O s a m l j e n o s t  s e  h r a n i  s  s p o m i n i .  V  s t u d i u ,  k i  s e  j e  
z a g r i n j a l  v  t e m o ,  s o  s p o m i n i  p r o d i r a l i  s k o z i  z id o v e ,  s e  v r s t i l i  
H e n r i j u  p r e d  o č m i  i n  g a  v e d n o  t e s n e j e  o b k r o ž a l i .  D a  b i  j i m  
u š e l ,  s i  j e  p o  n a v a d i  n a d e l  k l o b u k  i n  o d š e l .

Z o p e t  i n  z o p e t  g a  j e  v l e k l o  v  » L a  N o u v e l le « .  O d k r i l  j e ,  
k a k o  n e p r i k u p n i  u t e g n e j o  p o s t a t i  n a j b o l j  d o m a č i  l o k a l i .  K a ­
v a m a ,  k i  j e  b i l a  p r e d  l e to m ' d n i  š e  t o l i k a n j  v z b u r l j i v a  in  
p r i k u p n a ,  j e  b i l a  s e d a j  h r u p n a ,  n e d o m a č a  b e z n i c a .  K a d a r  s e  
j e  p o j a v i l  v  n j e j ,  s o  š t u d e n t j e  p o t i h n i l i  v  s v o j i h  d e b a t a h ,  s e  
o z r l i  p o  n j e m  i n  s e  s p r a š e v a l i ,  č e m u  š e  v e d n o  p o s t o p a  t o d  o k o l i ,  
k o  m u  v e n d a r  n i  u s p e l o  p r i t i  v  S a l o n .  S t a r e j š i  u m e t n i k i  p a  
s o  b i l i  p r e v e č  z a t o p l j e n i  v  s v o j e  p r o b l e m e  a l i  v  p a r t i j e  d o m in ,  
d a  b i  g a  s p l o h  o p a z i l i .  P r i  s v o j i h  d v a i n d v a j s e t i h  l e t i h  j e  b i l  
H e n r i  p a č  š e  e n a  m o n t m a r t r s k a  p r o p a d l a  e k s i s t e n c a ,  z a  n e ­
k a t e r e  p r e s t a r ,  z a  d r u g e  p r e m l a d ,  a  z a  v s a k o g a r  n e z a n i m i v .

N j e g o v i  v e č e r i  s o  s e  s p r e m e n i l i  v  b r e z c i l j n a  t a v a n j a .  V  
n a t r p a n o  p o l n i h  l o k a l i h  j e  t r p e l  n a j m u č n e j š o  o s a m l j e n o s t .  Č i ­
s t o  s a m  j e  o b i s k o v a l  r a z l i č n e  c a f é s - c h a n t a n t s  i n  p a  
» C i r q u e  F e r n a n d o « ,  k j e r  j e  o p a z o v a l  k l o v n e ,  j a h a č i c e  z  r a z ­

g a l j e n i m i  h r b t i ,  o b l e č e n e  v  n a b r a n a  k r i l c a ,  d r e s i r a n e  p s i č k e  in

. a k r o b a t k e  v  t e s n i h  p l e t e n i h  h l a č k a h  r o ž n a t e  b a r v e .
Z a š e l  j e  c e lò  s p e t  v  » L ’E ly « ,  k j e r  j e  z a  n e k a j  m i n u t  s e d l a  

z a  n j e g o v o  m iz o  L a  G o u l u e ,  k i  p a  j o  j e  p o t l e j  s p e t  j a d r n o  o d -  
k u r i l a  i n  p o z a b i l a  n a n j .  P é r e  L a  P u d e u r  g a  j e  r a d o s t n o  p o ­
z d r a v i l ,  n a g r m a d i l  p r e d e n j  n o v e  o b t o ž b e  o  v e d e n j u  d e k l e t  t e r  
m u  p r a v i l  o  s t r a š n e m  p o v e l j n i k u  p o d o d d e l k a  p o l i c i j s k e  s t r a ž e ,  
k i  j e  b i l  m a l o  p r e j  p r i s p e l  n a  M o n t m a r t r e .  » P i š e  s e  P a t o u ,  
B a l t a z a r  P a t o u ,«  j e  d e j a l  v  p r e p a d e n e m  š e p e t u .  » U p a m ,  d a  n e  
b o s t e  n i k o l i  i m e l i  o p r a v k a  z  n j i m .  T a  č lo v e k  j e  r e s  p r a v a  
p o k o r a !  P o n o č i  t i  o b r e d e  v e s  o k r a j  i n  s t i k a  z a  d e k l e t i ,  k i  k r o ­
ž i j o  p o  c e s t a h  b r e z  l e g i t i m a c i j  —  v e s t e ,  t i s t i h  d o v o l j e n j  p r e ­
f e k t u r e ,  k i  n a j  j i h  i m a j o  p r i  s e b i  p r o s t i t u t k e .  K e r  n e  n o s i  
u n i f o r m e ,  n e  m o r e j o  v e d e t i ,  d a  j e  o r o ž n ik ,  z a t o  p l a n e  n a n j e  
k o  k r a g u l j  n a  p i š č e t a  i n  j i h  o d v l e č e  v  S a i n t - L a z a i r e .  Č e  g a  b o  
v r a g  p r i n e s e l  s è m  n o t e r  i n  b o  z a t e k e l  d e k l e t a  p r i  p l e s u  b r e z  
c u l o t t e s , 5 b o m o  i m e l i  z lo d j a ,  b o s t e  v i d e l i . . . «

K o n č n o  s o  b i l e  H e n r i  j e v o  v e č e r n o  p r i b e ž a l i š č e  t u d i  h r u p ­
n e ,  p r a v  n i č  d o m a č e  b r a s s e r i e s  n a  B o u l e v a r d u  C l ic h y .  
V  n j i h  j e  p r e ž i v l j a l  n e š t e t o  v e č e r o v ;  o z k o k r a j n i  k l o b u k  j e  
i m e l  p o t i s n j e n  g l o b o k o  n a  o č i,  n o g e  s o  m u  b i n g l j a l e  n e k a j  p e d i  
n a d  t l e m i  i n  o d  d o l g o č a s j a  s e  m u  j e  n e p r e s t a n o  z e h a lo .  S  
k r a t k o  p a l i c o  z  g u m i j a s t o  k o n i c o  o b  s t r a n i  j e  p o s e d a l  t a m  c e l e  

’ u r e ,  p r e b i r a l  v e č e r n e  č a s o p i s e ,  o p a z o v a l  l o r e t t e s  p r i  d e lu ,  
i z d e l o v a l  b e ž n e  r i s b e ,  m o t r i l  v  o b l i n i  k o z a r c a  s v o j  g r d i  o b r a z  
i n  č a k a l ,  s a m  n e  v e d o č ,  n a  k a j .

M a m a  m u  j e  b i l a  ž e  v n a p r e j  p o v e d a l a ,  d a  b o  s a m .  I n  i m e l a  
j e  p r a v .

P o t l e j  s i  j e  n e k i  v e č e r  n a r o č i l  k o n j a k .  I n  š e  d r u g e g a  i n  
t r e t j e g a .  I n  p r i m e r i l o  s e  j e  n e k a j  n e n a v a d n e g a .  N o g e  s o  g a  
j e n j a l e  b o l e t i .  S e  n e k a j :  t u r o b n e  m i s l i  s o  s e  m u  i z k a d i l e  iz  
g l a v e .  P o k v e k a ?  K d o  j e  p o k v e k a ! ?  S a j  j e  v e n d a r  p l e s a l  z  
b r h k o  d e k l i c o ,  k i  s e  j e  s  c e l i m  t e l e s o m  D -r iv ila  k  n j e m u ,  p r a v

5 Hlačke (do kolen). — Op. prev.

k a k o r  s o  d e l a l a  d e k l e t a  v  » L ’E l y j u « . . .  N a s l o n i l a  j e  g l a v o  n a  
n j e g o v o  r a m o ,  z a p r l a  o č i  i n  s e  p r e p u s t i l a  č u t n i  z a n e s e n o s t i  
n j u n i h  t e l e s  v  o b j e m u  . . .

S  p r i k r i t i m  z a d o š č e n j e m  j e  o d k r i l ,  d a  j e  » r o j e n «  p i v e c ,  k i  
l a h k o  s p r a v i  p o  g r l u  n e v e r j e t n o  k o l i č i n o  a l k o h o l a  b r e z  v i d n i h  
z l i h  p o s l e d i c .  T o  g a  j e  n e z n a n s k o  v z r a d o s t i l o .  N e k a t e r i m  l j u ­
d e m  j e  d a n a  s p o s o b n o s t ,  d °  p l e z a j o  p o  g o r a h  a l i  p a  s k a č e j o  s  
k o n j e m  č e z  m a l o  m a n j  k o  d v o m e t r s k e  o v i r e .  I n  g l e j ,  t u d i  o n  
z m o r e  n e k a j  —  p i t i !

A l k o h o l  p a  m u  j e  p r i n e s e l  š e  n e k a j  d r u g e g a .  V l i l  m u  j e  
p o g u m ,  d a  j e  p r e m a g a l  v s e  p r e d s o d k e  i n  š e l  v  b o r d e l .

T o k r a t  s e  j e  p r i p e l j a l  p r a v  d o  v r a t  i n  o d l o č n o  p o z v o n i l .  
P r e k a n j e n o  j e  i z b r a l  p u š č o b n o ,  p r š l j i v o  p o p o l d n e  v  u p a n j u ,  d a  
b o  r d e č e p l i š a s t i  s a l o n  p r a z e n ,  d e k l e t a  p a  b r e z  d e la .

» K a r  v s t o p i t e ,  k a r  n o t e r  i n  b r ž ! «  Z a n i k r n o  ž e n š č e  z  o č m i ,  
n a b r e k l i m i  o d  n a h o d a ,  m u  j e  p o m ig n i l o ,  n a j  v s t o p i .  » K a j  n e  
v i d i t e ,  k a k o  d e ž u j e ? «  j e  p r i t e g n i l a ,  z a p i r a j o č  v r a t a  z a  n j i m .

P r o s t a š k i  o b r a z  j i  j e  r a z s v e t l i l  p r e b l i s k  s p o z n a n j a .  » K a j  
n i s t e  ž e  n e k o č  b i l i  t u ,  m e n d a  p r e d  d v e m a  a l i  t r e m i  l e t i ?  V  
d r u ž b i  p r i j a t e l j e v ?  I m a m  n a m r e č  s p o m i n ,  k i  m u  n i k d a r  n i č  
n e  u id e .«
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P r i k i m a l  j e  i n  j i  s t i s n i l  v  r o k o  s r e b r n  k o v a n e c ,  k a t e r e g a  

j e  ž e  i m e l  v  r o k i .
» G r o m s k a  s t r e l a ,  t o  t i  j e  n a p i t n i n a ! «  L o v i l a  j e  s a p o  c d  

p r e s e n e č e n j a .  » K o  b i  l e  b i l o  v e č  t a k š n i h ,  k a k o r  s t e  v i ,  p a  b i  
s e  l a h k o  k m a l u  u m a k n i l a  n a  d e ž e lo .  Z s  v i d im ,  d a  b o v a  š a  
d o b r a  p r i j a t e l j a . «

I n  š e  d o k a j  p r i j a z n o  m u  j e  p o m e ž i k n i l a ,  k a k o r  d a  r a z u m «  
n j e g o v o  p l a š n o s t !

» P r i š l i - s t e  r a v n o  o  p r a v e m  č a s u ,«  m u  j e  š e p n i l a ,  s k l a n j a ­
j o č  s e  k  n j e m u .  » Z d a j  n i  n i k o g a r  z g o r a j .«

O č i  j i  j e  p r e b l i s n i l o  n e n a d n o  n e z a u p a n j e .  » Č e p r a v  s t e  pri-«  
t l i k a v e c ,  s t e  v e n d a r  s p o s o b n i  z a  l j u b e z e n ,  h e ? «


